Пояснительная записка к прогнозу 
экономического и социального развития

Палехского муниципального района на 2024 год 

и на период до 2026 года
Для разработки прогноза экономического и социального развития Палехского муниципального района  использовались данные предприятий,  организаций и учреждений, находящихся на территории района, Федеральной службы государственной статистики по Ивановской области, межрайонной инспекции ФНС России № 3  по Ивановской области,   данные структурных подразделений администрации Палехского района.  
Палехский муниципальный район образован в 1935 году, находится в центре области, граничит с пятью районами: Шуйским, Родниковским, Лухским, Верхнеландеховским и Южским. 124 населенных пункта района объединены в 1 городское и 3 сельских поселения.
Площадь муниципального образования  852 кв. километра. Природно-ресурсный потенциал составляют леса, запасы легкоплавких суглинков в месторождении областного значения и песчаный карьер.  В районе отсутствует железнодорожное сообщение (ближайшая ж/д станция в г. Шуя), нет водного транспорта, но широко развита сеть автомобильных дорог. Основная транспортная магистраль, которая проходит по территории района — автомагистраль регионального значения Ростов —  Н.Новгород. Поселок Палех является для окружающей территории не только административным центром, но и транспортным узлом, связывающим населенные пункты автобусным сообщением с городами и поселками Ивановской области, Москвой, Нижним Новгородом, Ярославской, Костромской и другими областями Центрального и Северо-Западного федеральных округов Российской Федерации.
Палехский  муниципальный район является сельскохозяйственно-промышленным. Предприятия, в основном, малые.  Ведущая отрасль промышленности – металлургическое производство и производство готовых металлических изделий,   основное направление в сельскохозяйственном производстве – молочное животноводство. По состоянию на 1 января 2023 года на территории района зарегистрировано 200 индивидуальных предпринимателей и более 100 юридических лиц и 329 физических лиц - плательщиков налога на профессиональный доход (самозанятые).
 Предприятия, в основном, малые. Малый бизнес сосредоточен в таких отраслях, как, деревообработка, торговля, художественные промыслы, производство швейных  изделий. Следует отметить, что по ряду экономических показателей в 2022 году в Палехском муниципальном районе наблюдается положительная динамика: увеличился объём отгруженной промышленной продукции на 44%, оборот розничной торговли (по крупным и средним  предприятиям)  увеличился на 4% в сопоставимых ценах; выросла среднемесячная заработная плата ( по крупным и средним  предприятиям) по сравнению с предыдущим годом на 19,2 %, и составила  33 тыс. рублей в месяц, сократился уровень безработицы практически в  2 раза. Однако, следует отметить сокращение объема инвестиций  по сравнению с 2021 годом на 57%. Общий объем инвестиций по крупным и средним предприятиям за счет всех источников финансирования в 2022 году  составил 58,0 млн. рублей. 

Экономические показатели

Основу экономического потенциала    района составляют  ООО «Майдаковский завод», ООО «Палехская мануфактура», ООО «Молочный домик», обособленное подразделение ООО «Ивановская лесопромышленная компания», сельскохозяйственные предприятия.
Общий объем отгруженной продукции промышленного производства 
ООО «Майдаковский завод» является самым крупным предприятием в районе.  Основной вид его деятельности  -  металлургическое производство и производство готовых металлических изделий. 
Продукция  завода используется в производстве электроплит, лифтовых лебёдок, прицепов-автофургонов, арматуры для линий электропередач и контактных сетей, как запасные части для текстильной промышленности, сельскохозяйственной техники. Производство многономенклатурное. 

Для некоторых изделий завода характерен серийный тип производства, для других – мелкосерийный тип. За последние годы сформировалась тенденция увеличения в производственной программе завода количества небольших заказов. В 2022 году завод заключил долгосрочный договор, что позволило значительно увеличить объем промышленного производства.    Общий объем отгруженной продукции промышленного производства в  2022 году составил 500,3 млн. рублей, или 122,5% к   уровню предыдущего года в сопоставимых ценах. 

К 2026 году в районе прогнозируется рост объема промышленного производства до 1553,0  млн. рублей.  Увеличение объемов производства планируется за счет увеличения производительности труда. 

 Кроме крупного предприятия ООО «Майдаковский завод», промышленность района также представлена рядом малых предприятий: ООО «Палехагромаш» (производство машин и оборудования для сельского и лесного хозяйства), структурное подразделение ООО «Ивановская лесопромышленная компания» (деревообработка: производство фанеры, пиломатериалов, мебельного щита),  
Значительную роль в экономике района занимает ООО «Ивановская лесопромышленная компания».  ООО «Ивановская лесопромышленная компания»  в 2019-2022 году существенно увеличила объем инвестиций в структурное подразделение в п. Палех. Приобретено новое  высокотехнологичное оборудование, которое позволило максимально автоматизировать процесс, станки по деревообработке, углепечь, лесозаготовительная техника, установлена вторая линия производства шпона. Инвестиционные проекты позволили  увеличить производственные площади и мощности в 2 раза. Предприятие производит фанеру на новом современном высокотехнологичном оборудовании с высоким уровнем механизации и автоматизации производственных процессов, которое позволяет выпускать влагостойкую фанеру высокого качества. Продукция, выпускаемая предприятием, экологически чистая, пользуется стабильным спросом. 
В связи с введением с 10.07.2022 г. эмбарго на импорт в ЕС произведённых в России лесоматериалов и продукции из древесины из-за санкций, установленных недружественными странами против России, для деревообрабатывающей отрасли  закрылись полностью или частично важнейшие экспортные рынки. В настоящее время компания осваивает новые рынки сбыта.

Компанией реализуется несколько дорогостоящих и в то же время социально значимых проектов, которые позволят существенно увеличить долю отчислений в бюджетные и внебюджетные фонды, а также создать дополнительные рабочие места  с конкурентоспособной заработной платой и условиями труда.  В мае 2022 года   оборудован новый  цех по производству мебельного щита, что позволяет развивать глубокую переработку древесины. После ухода с российского рынка компании ИКЕА, предприятие намерено стать самым крупным в России предприятием по производству мебельного щита. Компания продолжает реализацию проекта по лесовосстановлению арендованных участков. В п. Палех на площади  6 га разбит лесопитомник,  на котором выращивают более 6 млн. сеянцев разных пород. 

В настоящее время предприятие предлагает следующие виды продукции:
 пиломатериалы из хвойных пород деревьев (сосна, ель), фанера ФК,  лесоматериалы (береза, сосна, ель, осина), мебельный щит, щепа, горбыль.
В 2022 году сельскохозяйственное производство в районе вели  5 коллективных предприятий, 4 крестьянских (фермерских) хозяйства и более 2000 личных подсобных хозяйств. Поголовье крупно-рогатого скота   увеличилось по сравнению с 2021 годом на 3,0%, в том числе коров на 9,5%. Продолжается обновление стада. В СПК (колхоз) «Рассвет» и СПК (колхоз) «Подолино» закуплено 66 голов племенных нетелей на замену выбракованных коров. В сельхозпредприятиях района валовое производство молока за год составило 2985,7тонн, (+35,3 тонн) к уровню предыдущего года. Объем реализованной продукции за год по сельхозпредприятиям и крестьянским (фермерским) хозяйствам увеличился на 9,3 млн. рублей и составил 148,6 млн. рублей.  В 2022 году производство зерна осталось на уровне прошлого года  и составляет 3,1 тыс. тонн. Средняя урожайность зерновых по району  15 центнеров с га. За 9 месяцев 2023 года по сравнению с аналогичным периодом прошлого года производство молока увеличилось на 22%. Валовой сбор зерновых в 2023 году составил 7418 тонн (в бункерном  весе) что в 2,4 раза больше чем 2022 году.
В рамках государственной программы Ивановской области «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Ивановской области» в 2022 году были выделены субсидии на проведение кадастровых работ в отношении неиспользуемых земель. За счет этих субсидий были проведены работы по межеванию земельных участков на площади 4055  га. По итогам аукциона эти земли переданы в аренду ИП Нагаеву С.А.
Основной задачей развития приоритетных подотраслей сельского хозяйства является освоение новых ресурсосберегающих технологий, что очень важно в условиях дефицита кадров на селе. За счет различных источников финансирования сумма капитальных вложений на покупку сельхозмашин и оборудования,  формирование основного стада за 2022 год  67 млн. рублей. 
Существенное влияние на эффективность функционирования сельскохозяйственного производства района оказывает развитие сельских территорий. В рамках подпрограммы «Комплексное развитие сельских территорий» в 2022 году  разработана проектно-сметной документация на реконструкцию водопроводной сети в д. Пеньки, в 2023 году заключен контракт на разработку проектной документации на объект: «Реконструкция водопроводных сетей в д. Паново Палехского муниципального района».    

            К 2026 году производство сельскохозяйственной продукции прогнозируется в сумме 455  млн. рублей. 
           Стабильно продолжают работать в районе   ООО «Молочный Домик». На заводе произведена крупная реконструкция производственных помещений, коммуникаций и технологического оборудования.    В настоящее время завод располагает двумя творожными цехами, сметанным, йогуртовым, кисломолочным, масло-жировым цехами, цехом по выработке творожных масс, холодильными камерами. На предприятии действует собственная аккредитованная лаборатория, что позволяет осуществлять постоянный контроль качества выпускаемого товара. 
          Проведенная модернизация и реконструкция позволили ООО «Молочный Домик» расширить ассортимент и значительно увеличить объем выпускаемой продукции. ООО «Молочный Домик» уверенно занимает достойную нишу на российском рынке производства и реализации молочной продукции. 
В районе осуществляет деятельность Группа компаний «Зеленый уголок» на базе АО «Палехская льносемстанция». Компания занимается производством и поставками семенного материала для широкого круга потребителей, размещает заказы на выращивание и продажу сортовых семян сидератных, медоносных, газонных и кормовых  культур по регионам России и за рубеж. В настоящее время  установлена высокотехнологичная линия по очистке и сушке семян.
Оборот розничной торговли  по крупным и средним предприятиям в 2022 году  - 433 млн. рублей,   к 2026 году оборот  прогнозируется на  уровне  615  млн. рублей.  

В Палехском   муниципальном районе сформирована достаточно развитая инфраструктура потребительского рынка, которая характеризуется стабильностью, обеспечивает территориальную доступность и бесперебойное снабжение населения продовольствием, товарами и услугами первой необходимости. В последние годы в  районе наблюдается качественный и количественный рост потребительского рынка, структурные и организационные изменения. Положительные изменения можно наблюдать в организованных формах торговли, где  появляются современные методы продаж, цивилизованный вид обретают торговые помещения.  По состоянию на 01.01.2023 года в районе функционирует более 80 объектов потребительского рынка. 
Общий объем инвестиций за счет всех источников финансирования в   2021 году  составил  135,9 млн. рублей, в 2022 году-58,0 млн.рублей. 
За счет бюджетных средств в 2021 году реализованы инвестиционные проекты:
- газификация населенных пунктов д. Осиновец,  д. Конопляново, д. Еремкино – 20,7 млн. рублей; 
- реконструкция автомобильной дороги Подъезд к Бражново в Палехском районе Ивановской области - 29,6 млн. рублей; 
-  строительство водопроводной перемычки по ул. Красноармейская в п. Палех Ивановской области 4,3 млн. рублей. 

За счет бюджетных средств в 2022 году реализованы инвестиционные проекты:
- ПСД  «Реконструкция водопроводных сетей в д. Пеньки Палехского муниципального района» 1,9 млн. рублей;

- постановка и монтаж фельдшерско-акушерских пунктов (быстровозводимых модульных конструкций) - 4,3 млн. рублей;

-  приобретение машин и оборудования ОБУЗ «Палехская ЦРБ» - 24,2 млн. рублей. 
Инвестиционные проекты 2023 года:

- строительство очистных сооружений канализации п. Палех;
- газификация населенных пунктов Палехского района:   
д. Овсяницы, д. Клетино, д. Пахотино, д. Шалимово, д. Воробино, д. Кузнечиха, д. Понькино  (средства населения +  средства ОАО «Газпром газораспределение Иваново»);
д. Сергеево (бюджетные средства);
- разработка проектной документации на объект: «Реконструкция водопроводных сетей в д. Паново Палехского муниципального района»

В 2024 -2026 годах планируется:
- завершение строительства очистных сооружений канализации п. Палех;
- реконструкция сетей водоснабжения по ул. Зиновьева, ул. Баканова, ул. Некрасова в п. Палех Ивановской области (бюджетные средства);
- реконструкция водопроводной сети д. Пеньки Палехского муниципального района (бюджетные средства);

- реконструкция водопроводной сети д. Паново Палехского муниципального района (бюджетные средства);

          -  строительство артезианской скважины в с. Майдаково Палехского района Ивановской области (бюджетные средства);
      -  строительство газораспределительной сети и газификация жилых домов по адресу Ивановская область, Палехский район, с.Тименка, д. Бурдинка ,д. Костюхино (бюджетные средства);
- реконструкция автомобильной дороги Подъезд к Конопляново в 

Палехском районе Ивановской области  (бюджетные средства).
  Структура малого бизнеса  в последнее время не меняется: это перерабатывающая промышленность, торговля, деревообработка и реализация древесины, художественные промыслы, производство швейных и строчевышитых изделий,  транспортные услуги.  По состоянию на 01.01.2023 года на территории района зарегистрировано 256 субъектов малого и среднего предпринимательства. Численность занятых в малом бизнесе в 2022 году определена в 1,2 тыс. человек. Объем реализации малых предприятий в 2022 году по оперативным данным составил 765 млн. рублей,  в 2026 году  по прогнозу  - 987,0 млн. рублей. 
Показатели, характеризующие  уровень жизни населения

Среднегодовая  численность  населения  Палехского муниципального района в 2022 году составила 8778  человек. Анализ основных демографических показателей свидетельствует о продолжающемся процессе естественной убыли населения, связанной  с высокой смертностью и низкой рождаемостью.  За 2022 год в районе родилось 54 человека (2021 год – 58 чел.), умерло 174 человека (2021 год – 210 чел.).

Показатель рождаемости (на 1000 населения)               -    6,1 чел.

Показатель смертности (на 1000 населения)                  -  19,6 чел.

Коэффициент  рождаемости в 2022 году снизился по сравнению с 2021 годом на 4,7%, уровень смертности уменьшился на 15,5%.

Среднегодовая численность населения к 2026 году по прогнозу уменьшится на  6,6 % (по сравнению с уровнем 2022 года),  и составит 8,2 тыс.  человек.        Характерной чертой  большинства населенных пунктов Палехского района является малочисленность и старение основного населения. В 77 населенных пунктах района численность населения менее 15 человек. Численность трудоспособного населения  в районе  на 01.01.2023 года составила 4435  человек. 
Денежные доходы   в расчете на душу населения  в месяц в  2022 году составили  21,9 тыс. рублей (+16,5 % к   уровню предыдущего года).   К 2026 году    денежные  доходы на душу населения   прогнозируются в  размере 29,4 тыс. рублей в месяц.    Денежные доходы населения района, в основном, состоят из заработной платы, пенсий, пособий, социальных выплат. Среднемесячная заработная плата по крупным и средним предприятиям  в 2022 году увеличилась на 19 %, и составила  33383 рубля в месяц.  К  2026 году среднемесячная заработная плата в целом по району  прогнозируется на уровне  33,8 тыс. рублей в месяц. 

Начальник управления экономики, 

инвестиций и сельского хозяйства                                          Т.В.Караушина    

