Пояснительная записка к прогнозу 
экономического и социального развития

Палехского муниципального района на 2023 год 

и на период до 2025 года
Для разработки прогноза экономического и социального развития Палехского муниципального района  использовались данные предприятий,  организаций и учреждений, находящихся на территории района, Федеральной службы государственной статистики по Ивановской области, межрайонной инспекции ФНС России № 3  по Ивановской области,   данные структурных подразделений администрации Палехского района.  
Палехский муниципальный район образован в 1935 году, находится в центре области, граничит с пятью районами: Шуйским, Родниковским, Лухским, Верхнеландеховским и Южским. 124 населенных пункта района объединены в 1 городское и 3 сельских поселения.
Площадь муниципального образования  852 кв. километра. Природно-ресурсный потенциал составляют леса, запасы легкоплавких суглинков в месторождении областного значения и песчаный карьер.  В районе отсутствует железнодорожное сообщение (ближайшая ж/д станция в г. Шуя), нет водного транспорта, но широко развита сеть автомобильных дорог. Основная транспортная магистраль, которая проходит по территории района — автомагистраль регионального значения Ростов —  Н.Новгород. Поселок Палех является для окружающей территории не только административным центром, но и транспортным узлом, связывающим населенные пункты автобусным сообщением с городами и поселками Ивановской области, Москвой, Нижним Новгородом, Ярославской, Костромской и другими областями Центрального и Северо-Западного федеральных округов Российской Федерации.
Палехский  муниципальный район является сельскохозяйственно-промышленным. Предприятия, в основном, малые.  Ведущая отрасль промышленности – металлургическое производство и производство готовых металлических изделий,   основное направление в сельскохозяйственном производстве – молочное животноводство. Малый бизнес, в основном, сосредоточен в таких отраслях, как художественные промыслы, деревообработка, торговля, производство швейных  изделий.
К сожалению, практически все предприятия и индивидуальные предприниматели, осуществляющие деятельность  на территории Палехского муниципального района в 2021 году пострадали от распространения коронавирусной инфекции и связанных с ним карантинных ограничений. 


Несмотря на мероприятия федерального правительства, направленные на поддержку субъектов МСП, ведущих отраслей промышленности  в районе наблюдается  спад объёма отгруженной промышленной продукции, уменьшение производства сельскохозяйственной продукции. Однако следует отметить, что по ряду экономических показателей наблюдается положительная динамика: увеличился объем инвестиций за счет всех источников финансирования на 85 %  ,  оборот розничной торговли (по крупным и средним  предприятиям)  увеличился на 11,5% в сопоставимых ценах; выросла среднемесячная заработная плата (по крупным и средним  предприятиям) по сравнению с предыдущим годом на 10,0 %, и составила  27 тыс. рублей в месяц, сократился уровень безработицы более чем  2 раза.
Экономические показатели

Основу экономического потенциала    района составляют  ООО «Майдаковский завод», ООО «Палехская мануфактура», ООО «Молочный домик», обособленное подразделение ООО «Ивановская лесопромышленная компания», сельскохозяйственные предприятия.
Общий объем отгруженной продукции промышленного производства.
ООО «Майдаковский завод» является самым крупным предприятием в районе.  Основной вид его деятельности  -  металлургическое производство и производство готовых металлических изделий. 
Продукция  завода используется в производстве электроплит, лифтовых лебёдок, прицепов-автофургонов, арматуры для линий электропередач и контактных сетей, как запасные части для текстильной промышленности, сельскохозяйственной техники. Производство многономенклатурное. 

Для некоторых изделий завода характерен серийный тип производства, для других – мелкосерийный тип. За последние годы сформировалась тенденция увеличения в производственной программе завода количества небольших заказов, что снижает коэффициент серийности. Продукция пользуется спросом у покупателей по причине оптимального соотношения цены и качества. Общий объем отгруженной продукции промышленного производства в  2021 году составил 346,2 млн. рублей, или 88,7% к   уровню предыдущего года в сопоставимых ценах. В 2022году завод заключил долгосрочный договор, что позволило значительно увеличить объем промышленного производства. За 9 месяцев 2022года объем производства увеличился по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 38,6% в сопоставимых ценах. 

К 2025 году в районе прогнозируется рост объема промышленного производства до 600,0  млн. рублей.  Увеличение объемов производства планируется за счет увеличения производительности труда и роста цен.   
В 2021 году сельскохозяйственное производство в районе вели  5 коллективных предприятия , 4 крестьянское (фермерское) хозяйство и более 2000 личных подсобных хозяйств. В 2021 году в хозяйствах всех категорий произведено сельскохозяйственной продукции на сумму 314,4 млн. рублей или 95,7% к уровню предыдущего года в сопоставимых ценах. Поголовье крупнорогатого скота   снизилось по сравнению с 2020 годом на 15,9%, в том числе коров на 7,5%. В сельхозпредприятиях района валовое производство молока за год составило 2950 тонн, (- 129 тонн) к уровню предыдущего года.    

В связи с неблагоприятными погодными условиями в весенне-летний период прошлого года производство зерна снизилось на 635 тонн.     В рамках подпрограммы «Развитие мелиоративного комплекса Ивановской области» государственной программы Ивановской области «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Ивановской области» в прошедшем году были выделены субсидии на  проведение кадастровых работ в отношении неиспользуемых земель из состава земель сельскохозяйственного назначения.  За счет этих субсидий были проведены работы по межеванию земельных участков свыше 2000 га. В 2022 году также подготовлена  заявка на разработку проектно-сметной документации    на ввод в оборот неиспользуемых площадей на площади 5,7 тыс. га.  
 Вместе с тем  в районе еще остается  около 10 тысяч гектаров земель сельхозназначения, требующих проведения культуртехнических  мероприятий, которые не используются более 8-15 лет.            

            К 2025 году производство сельскохозяйственной продукции прогнозируется в сумме 425  млн. рублей. 
           Стабильно продолжают работать в районе   ООО «Молочный Домик». На заводе произведена крупная реконструкция производственных помещений, коммуникаций и технологического оборудования.    В настоящее время завод располагает двумя творожными цехами, сметанным, йогуртовым, кисломолочным, масло-жировым цехами, цехом по выработке творожных масс, холодильными камерами. На предприятии действует собственная аккредитованная лаборатория, что позволяет осуществлять постоянный контроль качества выпускаемого товара. 
          Проведенная модернизация и реконструкция позволили ООО «Молочный Домик» расширить ассортимент и значительно увеличить объем выпускаемой продукции. ООО «Молочный Домик» уверенно занимает достойную нишу на российском рынке производства и реализации молочной продукции. 
В районе осуществляет деятельность Группа компаний «Зеленый уголок» на базе АО «Палехская льносемстанция». Компания занимается производством и поставками семенного материала для широкого круга потребителей, размещает заказы на выращивание и продажу сортовых семян сидеральных, медоносных, газонных и кормовых  культур по регионам России и за рубеж. В настоящее время  установлена высокотехнологичная линия по очистке и сушке семян.
Оборот розничной торговли  по крупным и средним предприятиям в 2021 году  - 357,1 млн. рублей,   к 2025 году оборот  прогнозируется на  уровне  570  млн. рублей.  

В Палехском   муниципальном районе сформирована достаточно развитая инфраструктура потребительского рынка, которая характеризуется стабильностью, обеспечивает территориальную доступность и бесперебойное снабжение населения продовольствием, товарами и услугами первой необходимости. В последние годы в  районе наблюдается качественный и количественный рост потребительского рынка, структурные и организационные изменения. Положительные изменения можно наблюдать в организованных формах торговли, где  появляются современные методы продаж, цивилизованный вид обретают торговые помещения.  По состоянию на 01.10.2022 года в районе функционирует более 80 объектов потребительского рынка. 
Общий объем инвестиций за счет всех источников финансирования в в 2020 году составил 39,9 млн.рублей,  в 2021 году  составил  135,9 млн. рублей. 

 За счет бюджетных средств в 2020 году реализованы инвестиционные проекты:
-  создание  зоны отдыха, спортивной и детской игровых площадок в д. Пеньки Пановского сельского поселения 1,6 млн. рублей;

- разработка ПСД  строительства очистных сооружений  канализации п. Палех Ивановской области – 6,4 млн. рублей.
За счет средств инвестора построена блочно-модульная котельная  на ул. Производственная п. Палех.
За счет бюджетных средств в 2021 году реализованы инвестиционные проекты:
- газификация населенных пунктов д. Осиновец,  д. Конопляново, д.Еремкино – 20,7 млн. рублей; 
- реконструкция автомобильной дороги Подъезд к Бражново в Палехском районе Ивановской области - 29,6 млн. рублей; 
-  строительство водопроводной перемычки по ул. Красноармейская в п. Палех Ивановской области 4,3 млн. рублей. 

В 2023-2025 годы планируется:

- строительство очистных сооружений в п. Палех;
- дальнейшая газификация населенных пунктов Палехского района: д. Овсяницы, д. Клетино, д. Пахотино, д. Шалимово, д. Воробино, д. Кузнечиха, д. Понькино  (средства населения +  средства ОАО «Газпром газораспределение Иваново»), д. Сергеево (бюджетные средства);
- реконструкция систем водоснабжения по ул. Зиновьева, ул. Баканова, ул. Некрасова в п. Палех Ивановской области (бюджетные средства);
- реконструкция водопроводной сети д. Пеньки Палехского муниципального района (бюджетные средства);

- реконструкция автомобильной дороги Подъезд к Конопляново в Палехском районе Ивановской области  (бюджетные средства).
  Структура малого бизнеса  в последнее время не меняется: это перерабатывающая промышленность, торговля, деревообработка и реализация древесины, художественные промыслы, производство швейных и строчевышитых изделий,  транспортные услуги.  По состоянию на 01.01.2022 года на территории района зарегистрировано 258 субъектов малого и среднего предпринимательства. Численность занятых в малом бизнесе в 2021 году определена в 0,6 тыс. человек. Объем реализации малых предприятий в 2021 году по оперативным данным составил 648 млн. рублей,  в 2025 году  по прогнозу  - 920,0 млн. рублей. 
Показатели, характеризующие  уровень жизни населения

Среднегодовая  численность  населения  Палехского муниципального района в 2021 году составила 9056  человек, в том числе городского – 4598  человек. Анализ основных демографических показателей свидетельствует о продолжающемся процессе естественной убыли населения, связанной  с высокой смертностью и низкой рождаемостью. За 2021 год в районе родилось  58 человек, умерло 210 человек.

Рождаемость (на 1000 населения)                -   6,4 чел.

Смертность (на 1000 населения)                  -  23,2 чел.
Коэффициент  рождаемости в 2021 году снизился  по сравнению с 2020 годом на  1,5%, уровень смертности увеличился на 12,1%.Число умерших в 2021 году превысило число родившихся в 3,6 раза.  Среднегодовая численность населения к 2025 году по прогнозу уменьшится на  5,0 % (по сравнению с уровнем 2021 года),  и составит 8,6 тыс.  человек.        Характерной чертой  большинства населенных пунктов Палехского района является малочисленность и старение основного населения. В 78 населенных пунктах района численность населения менее 15 человек. Численность трудоспособного населения  в районе  на 01.01.2022 года составила 4373  человек. 
Денежные доходы   в расчете на душу населения  в месяц в  2021 году составили 18,8 тыс. рублей (+15,0 % к   уровню предыдущего года).   К 2025 году    денежные  доходы на душу населения   прогнозируются в  размере 27,2 тыс. рублей в месяц.    Денежные доходы населения района, в основном, состоят из заработной платы, пенсий, пособий, социальных выплат. Среднемесячная заработная плата по крупным и средним предприятиям  в 2021 году увеличилась на 9,9 %, и составила  28050 рубля в месяц.  К  2025 году среднемесячная заработная плата в целом по району  прогнозируется на уровне  31,0 тыс. рублей в месяц. 

Начальник управления экономики, 

инвестиций и сельского хозяйства                                          Т.В.Караушина    

