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	ФИНАНСОВЫЙ  ОТДЕЛ
АДМИНИСТРАЦИИ ПАЛЕХСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

  155620 п. Палех, ул. Ленина, 1

тел/факс (09334)  2-11-51, 2-20-73,  е-mail: palekhfinansy1@rambler.ru



ПРИКАЗ № 37
11июня 2013 года

О внесении изменений в отдельные Приказы  финансового отдела администрации Палехского муниципального района  
	          В связи с  подготовкой изменений в решение Совета Палехского муниципального района  «О бюджете  на 2013г и на плановый период 2014 и 2015 годов», приказываю:
   1. Внести изменения :
- в приложение приказа финансового отдела администрации Палехского муниципального района  от 23.09.2011г № 44 «О присвоении уникальных кодов целевых статей  расходов бюджета Палехского муниципального района и применении видов расходов классификации расходов бюджетов»:
 дополнив новыми строками  следующего содержания: 

  «2607002  –  организация проведения мероприятий по отлову и содержанию безнадзорных животных», 
 «2607004 – организация проведения мероприятий по оборудованию и содержанию сибиреязвенных скотомогильников»,
«6150299   –  укрепление материально-технической базы муниципальных образовательных учреждений»,
 «6200100 – поэтапное доведение средней заработной платы педагогических работников муниципальных детских музыкальных, художественных школ и школ искусств до средней заработной платы в Ивановской области»,
«6200300 – поэтапное доведение средней заработной платы педагогических работников иных муниципальных учреждений дополнительного образования детей до средней заработной платы в Ивановской области»,
«7950019 – долгосрочная целевая программа «Формирование доступной среды жизнедеятельности для инвалидов и других мало мобильных групп населения в Палехском муниципальном районе на 2013-2017 г.г.»,
«6130172 – ведомственная целевая программа «Обеспечение государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования, а также дополнительного образования в муниципальных общеобразовательных учреждениях в части финансирования расходов на оплату труда работников муниципальных общеобразовательных учреждений, расходов на учебники и учебные пособия, технические средства обучения, расходные материалы и хозяйственные нужды (за исключением на расходов на содержание зданий и коммунальных расходов, осуществляемых из местных бюджетов»;
-строку «6190100 – повышение заработной платы педагогических работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений» изложить в следующей редакции: « доведение средней заработной платы педагогических работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений до средней заработной платы в сфере общего образования в Ивановской области» 
- в приказ Финансового отдела администрации Палехского муниципального района от 19.11.2012г. №88 «Об утверждении Порядка составления и ведения сводной бюджетной росписи бюджета Палехского муниципального района и бюджетных росписей главных распорядителей средств бюджета Палехского муниципального района (главных администраторов источников внутреннего финансирования дефицита бюджета Палехского муниципального района)» дополнив приложение № 12 к Порядку составления и ведения сводной бюджетной росписи бюджета Палехского муниципального района и бюджетных росписей главных распорядителей средств бюджета Палехского муниципального района (главных администраторов источников внутреннего финансирования дефицита бюджета Палехского муниципального района) новыми строками следующего содержания:
«2607002 – Субвенции бюджетам муниципальных районов и городских округов Ивановской области на осуществление отдельных государственных полномочий Ивановской области по организации проведения на территории Ивановской области мероприятий по предупреждению и ликвидации болезней животных, их лечению, защите населения от болезней, общих для человека и животных, в части организации проведения мероприятий по отлову и содержанию безнадзорных животных на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов»;
«2607004 – Субвенции бюджетам муниципальных районов и городских округов Ивановской области на осуществление отдельных государственных полномочий ивановской области мероприятий по предупреждению и ликвидации болезней, общих для человека и животных, в части организации проведения мероприятий по оборудованию и содержанию сибиреязвенных скотомогильников на 2013 год»;
«6150299 – Субсидия бюджетам муниципальных образований Ивановской области на реализацию закона Ивановской области от 14.06.2013г. № 42-ОЗ «Об утверждении перечня наказов избирателей на 2013 год»;

«6200100 – Субсидия бюджетам муниципальных образований на поэтапное доведение средней заработной платы педагогическим работникам муниципальных детских музыкальных, художественных школ и школ искусств до средней заработной платы в Ивановской области;
«6200300 – Субсидии бюджетам муниципальных районов и городских округов на софинансирование  расходов, связанных с поэтапным доведением средней заработной платы педагогическим работникам муниципальных учреждений дополнительного образования детей до средней заработной платы в Ивановской области;
- строку «6190100 – Субсидия на повышение заработной платы педагогическим работникам муниципальных дошкольных образовательных учреждений изложить в сдедующей редакции:

Субсидии бюджетам муниципальных районов и городских округов Ивановской области на доведение средней заработной платы педагогических работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений до средней заработной платы в сфере общего образования в Ивановской области». 

Начальник финансового отдела :                                           Л.А. Молчагина 
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