О Т Ч Е Т

Главы администрации

Палехского муниципального района о результатах 

своей деятельности и деятельности администрации Палехского муниципального района за 2012 год

Уважаемые депутаты!

Для нашего района 2012 год был непростым, но в то же время он показал, что совместными усилиями мы можем добиться реальных результатов. В целом, год прожит результативно, с неплохим заделом на будущее. Это был год действительно напряженной и плодотворной работы.
ЭКОНОМИКА

Проведённый анализ показателей развития экономики района за 2012 год говорит о том, что во всех отраслях присутствуют положительные тенденции. Есть небольшой рост объема промышленного производства, увеличился объем производства продукции сельскохозяйственных предприятий, ежегодно растет объем розничного товарооборота. Среднемесячная заработная плата по крупным и средним предприятиям  в 2012 году увеличилась на 20,9%, и составила более 12,0 тыс. рублей в месяц.

Уровень регистрируемой безработицы составил 2,9 %, это самое низкое значение показателя за последние 10 лет. 

Общий объем инвестиций за счет всех источников финансирования в 2012 году составил 82,3 млн. рублей, в том числе за счет бюджетных средств 49,0 млн. рублей.  

СФЕРА АПК

Наш район сельскохозяйственно-промышленный, поэтому большое влияние на его жизнь оказывает деятельность всех, занятых в сфере АПК.

В минувшем году сельскохозяйственное производство в районе вели 4 коллективных предприятия и более 2500 личных подсобных хозяйств граждан. В действующих сельхозпредприятиях сохранены посевные площади и поголовье крупного рогатого скота. 

За  прошедший год производство молока увеличилось на 475 тонн (+10,2 % к уровню предыдущего года). Необходимо отметить, что  район перешагнул пятитысячный рубеж производства молока на одну корову (5 265 кг).

Сельхозпредприятия осваивают новые ресурсосберегающие технологии, приобретают новые сельхозмашины и оборудование, производят реконструкцию ферм. Все сельхозпредприятия района участвуют в инвестиционном процессе, а это 14 направлений господдержки из федерального и 8 из областного бюджетов. Приоритетная задача администрации в этом направлении – это своевременное и полное освоение бюджетных средств по всем программам и контроль их целевого использования.

В рамках целевой программы «Социальное развитие села до 2012 года»  2 семьи из Раменского поселения получили социальные выплаты из областного и  федерального бюджетов на покупку и строительство жилья в размере 70 % от его стоимости. На 2013 год ещё одна семья включена в список на получение аналогичных выплат.

Важным направлением в работе администрации является создание условий по увеличению доли местной сельхозпродукции на внутреннем рынке. Более 60 тонн фасованного молока и молочных продуктов ежемесячно выпускает молочный цех СПК «Палехский-Агро». Весь ассортимент выпускаемой натуральной продукции пользуется  спросом у населения поселка и за его пределами. Стабильно работает ООО «Молочный домик». Более 15 личных подсобных хозяйств имеют постоянные торговые места на рынках городов Шуя и Иваново.

МАЛЫЙ БИЗНЕС

Малый бизнес продолжает оставаться для района значительным резервом на ближайшие годы. Но в связи с резким увеличением  страховых взносов в Пенсионный фонд количество индивидуальных предпринимателей уменьшилось. По состоянию на 01.01.2013 года на территории района зарегистрировано 229 индивидуальных предпринимателей и 58 малых и средних предприятий. Доля занятых в бизнесе составляет 41,0 % от общей численности занятых в экономике района.

ТУРИЗМ

Сфера туризма является одной из перспективных «точек роста» в экономике района.  Потенциал современного Палеха, питаемый многовековыми традициями, неиссякаем, но нуждается в реальной поддержке. Учитывая произошедшие в стране в последние десятилетия перемены, мы прекрасно понимаем, что развитие туризма в Палехе невозможно без привлечения средств частного капитала. Именно сейчас для нас важно участие в долгосрочной целевой программе «Развитие туризма в Ивановской области на 2009-2016 годы». В этом году в рамках программы начато строительство нового здания Государственного музея палехского искусства. Надо отметить, это получило самые позитивные отклики среди палешан и, особенно, у членов художественного сообщества Палеха. С учётом сроков строительства мы рассчитываем приурочить его открытие к 90-летию палехского искусства.

Благодаря тому, что в рамках областной целевой программы «Развитие туризма в Ивановской области» ранее был подготовлен пакет проектно-сметной документации на реконструкцию части инженерно-коммуникационных сетей в поселке Палех, в 2012 году начата реконструкция дороги по ул. Ленина (освоено 11,5 млн. рублей  из областного бюджета и бюджета Палехского городского поселения).

В прошедшем году получил поддержку разработанный администрацией района инвестиционный проект «Палех – родина Жар-птицы». Он предполагает строительство туристического комплекса в стиле деревянного зодчества в пределах исторического ядра посёлка Палех. Данный проект детально рассматривался на инвестиционном совете при Губернаторе Ивановской области. Сейчас определено предварительное место размещения туристического объекта, проработан вопрос технической возможности подключения к средствам коммуникации. Это очень серьёзный проект, и он рассчитан на перспективу. Кроме того, ведутся переговоры с потенциальными инвесторами по вопросу строительства в рамках государственно-частного партнерства современного музейного комплекса в дополнение к имеющимся музейным площадям, в том числе к новому зданию Государственного музея палехского искусства.

Неразвитость инфраструктуры является  серьезным препятствием интенсивному развитию экономики и привлечению инвестиций. Мы понимаем, что  дороги являются ключевым звеном в инфраструктуре, а инфраструктура – главное условие какого бы то ни было развития. В этом вопросе главное понимание и планомерная работа в данном направлении. Развитая инфраструктура-это огромные финансовые вложения, которых у нас пока нет, но мы делаем все возможное, чтобы привлекать в район внебюджетные средства, участвуем в различных областных и федеральных программах.

Сегодня необходимо строительство новых очистных сооружений и реконструкция канализационных сетей в Палехе. Это позволит улучшить экологическую обстановку в поселке и его окрестностях, и, что особенно важно, представится возможность  подключать к системе водоотведения новые туристические объекты.  

КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

В конце 2012 года в рамках реализации Долгосрочной целевой программы по выравниванию обеспеченности населения Ивановской области объектами социальной и инженерной инфраструктуры заключен муниципальный контракт на изготовление  проектно-сметной документации «Строительство очистных сооружений в п. Палех», в настоящее время решается вопрос проведения государственной экспертизы данного проекта.

В прошедшем году продолжалась газификация района. В с. Майдаково велось строительство 4 - 6 этапов 2-ой очереди. Все средства областного и районного бюджетов освоены в полном объеме. 4 – й этап газификации выполнен и введён в эксплуатацию в 2012 году филиалом Шуямежрайгаз по инвестиционной программе Ивановооблгаза,  6-й и 5-й этапы готовятся к сдаче. Шуямежрайгаз, продолжив реализацию программы Газпрома, ведёт строительство распределительного газопровода д. Тёплово.

В рамках реализации районной целевой программы заключен муниципальный контракт на изготовление проектно-сметной документации «Строительство межпоселкового газопровода до д. Пеньки», срок исполнения контракта  апрель 2013г.

Заключён муниципальный контракт на строительство многофункциональной спортивной площадки на территории школы. Срок исполнения контракта 31 июля 2013г.
Важнейший вопрос, который, с одной стороны, является необходимым условием организации нормальной жизнедеятельности населения, а с другой, ключевым показателем развития района – это развитие жилищного строительства. 

Не смотря на то, что администрацией района принимаются все необходимые меры, проводятся заседания комиссии по рассмотрению вопросов организации жилищного строительства, ведется работа с застройщиками - общий объем введенного в эксплуатацию жилья на территории Палехского муниципального района в 2012г. составил 241 кв.м. 

Нам необходимо содействовать развитию жилищного строительства, разрабатывать меры по его стимулированию, готовить земельные площадки.

Одной из форм содействия является участие в реализации подпрограмм областной программы «Жилище» - «Обеспечение жильем молодых семей» и  «Государственная поддержка граждан в сфере ипотечного жилищного кредитования». С 2011 года полученные семьями субсидии по этим подпрограммам можно использовать, в том числе и на строительство жилья. В рамках реализации подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» в 2012 году было выдано гражданам 4 свидетельства. В 2013 году работа по этим программам продолжается.

В 2012 году администрацией Палехского муниципального района было предоставлено в собственность семьям, родившим третьего и последующего ребенка, 7 земельных участков для  индивидуального жилищного строительства. Все участки находятся в п. Палех, их средняя площадь 12 соток, имеется возможность подключения к объектам инженерной инфраструктуры.

Не могу не остановиться на, наверное, самой болевой теме – ЖКХ. Мы прекрасно понимаем, что только за счёт средств бюджета и платежей граждан за коммунальные услуги осуществить модернизацию ЖКХ не удастся. Вместе с тем, для решения большей части вопросов в сфере жилищно-коммунального хозяйства надо занимать активную позицию самим жителям, участвовать в решении вопросов на собраниях собственников жилья. 

Благодаря работе, проведённой совместно с жителями, администрацией Пановского поселения, поддержке Департамента ЖКХ, в прошлом году подготовлены все документы для перевода на индивидуальное отопление 3-х многоквартирных домов в д.Паново. В настоящее время все работы выполнены, готовится исполнительная документация.

В 2012 году район в лице Палехского городского поселения участвовал в программе по ремонту многоквартирных домов. Хотя вопросы ЖКХ не являются полномочиями района, они всегда находятся на контроле администрации района.

ТРАНСПОРТНОЕ СООБЩЕНИЕ

Важное значение для обеспечения жизнедеятельности имеют дороги и транспортное сообщение. Нет поселения, где остро не стояла бы эта проблема. 

Впервые в 2012 году были выделены средства из дорожного фонда Ивановской области на строительство и ремонт автомобильных дорог. Введена в эксплуатацию автодорога Подъезд к д. Лужки протяжённость 673 м. Были освоены выделенные средства на ремонт автодорог: Кузнечиха - Воробино, Пеньки-Юркино, Клетино-Иваново-Ильино, Сакулино-Залесье и на подъезды к д. Морыгино, д. Конопляново, д. Костюхино.

Дополнительно в 2012 году были направлены средства бюджета района на ремонт подъездов к д. Сергеево и д. Медвежье, на строительство трубопереезда через ручей к. д. Городилово.

С большими трудностями в прошлом году шло заключение договора на осуществление пассажирских перевозок. Практически все рейсы по внутрирайонным маршрутам являются убыточными, техника сильно изношена. Бюджетная субсидия в размере 805 тысяч рублей за 2012 год не смогла покрыть всех убытков перевозчика от осуществления социальных рейсов. Хотя договор на перевозки на сегодняшний день заключен с МУП «Палехский туристский центр», проблемы остаются. 
ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Одной из главных задач, стоящих перед здравоохранением, было и остаётся предоставление населению своевременной и качественной медицинской помощи. Для выполнения этой задачи за отчётный период в сфере здравоохранения Палехского муниципального района сделано следующее.


 В рамках программы модернизации здравоохранения в Палехскую ЦРБ был получен автомобиль FIAT DUKATO стоимостью 1млн. 400 тыс.рублей.


Так же в рамках программы проводилась работа по внедрению стандартов медицинской помощи при стационарном лечении следующих заболеваний: острая пневмония, гипертоническая болезнь, язвенная болезнь, внутричерепная травма, мочекаменная болезнь. В части внедрения стандартов ЦРБ дополнительно получила на статьи – «заработная плата» и «медикаменты» 3 млн. 64 тыс. рублей. Кроме того, проводилась работа по повышению доступности амбулаторной медицинской помощи - в этой части больница получила на эти же статьи 3 млн. 399 тыс. рублей. 


Проведена углублённая диспансеризация 14-летних подростков в количестве 109 человек, дополнительная диспансеризация работающего населения в количестве 200 человек.  По наказам избирателей был выделен 1 млн.рублей. На эти деньги проведены: ремонт входной группы поликлиники, ремонт кровли пищеблока, установка стеклопакетов в трехэтажном корпусе.

Палехская  ЦРБ активно участвует в областной программе по снижению смертности от болезней систем кровообращения и сосудистых заболеваний. Активизирована работа по диспансеризации пациентов с данной патологией,  достигнуто заметное снижение уровня смертности. Ведётся работа по Регистру больных с артериальной гипертонией.

Активизирована работа по профилактике и диагностике онкологических заболеваний. Практически каждый взрослый житель района осмотрен на визуальные формы рака. В ЦРБ назначен врач, ответственный за помощь больным с онкологической патологией, организован кабинет по профилактике онкозаболеваний. 

В настоящее время коечная мощность ЦРБ составляет 10 коек по профилю - хирургия, 20 коек по профилю - терапия; места дневного пребывания: 16-терапия, 10-гинекология, 15-педиатрия, 5-хирургия.

Благодаря участию в программе модернизации здравоохранения средняя заработная плата основного медицинского персонала в 2012 году составила 11472  рубля, что превышает аналогичный показатель за предыдущий год в 1,5 раза.

	Некоторые количественные показатели
	2012г.

	Вызовов скорой помощи выполнено
	3399

	На круглосуточных койках пролечено пациентов
	1030

	выполнено койко-дней
	12426

	На местах дневного пребывания
	1072

	выполнено пациенто-дней
	12880

	Выполнено посещений в поликлинику
	76702

	Выполнено посещений на ФАПы
	40862


С 1 января 2013 года муниципальное бюджетное учреждение здравоохранения «Палехская центральная районная больница» передано в собственность Ивановской области.

ОБРАЗОВАНИЕ

Деятельность в сфере «Образование» была направлена на обеспечение качественного образования учащихся независимо от места жительства, реализацию национального проекта «Образование», национальной образовательной инициативы «Наша новая школа», проекта модернизации системы общего образования. 

Объём бюджетного финансирования в 2012 году составил 97,125 млн. рублей, что выше соответствующего показателя 2011 года на 12,425 млн. рублей.

Приоритетным направлением социального развития Палехского муниципального района в 2012 году стало обеспечение доступности дошкольного образования. Открыто дополнительно 157 мест в детских садах и группах за счёт уплотнения по площади помещения в соответствии с СанПиН, что позволило удовлетворить заявления желающих на определение детей в дошкольные учреждения. В четырёх образовательных учреждениях возобновили работу группы кратковременного пребывания. Охват детей дошкольным образованием увеличился до 83% (+2,5%), что на 5,5 % выше регионального показателя.

Палехский муниципальный район успешно выполнил запланированные показатели по проекту модернизации системы общего образования. В рамках реализации данного проекта в район поступили три школьных автобуса, три комплекта оборудования для кабинета физики, установлены шесть комплектов автоматизированного рабочего места учителя, приобретено спортивное, компьютерное и технологическое оборудование для школ, выполнены работы по капитальному ремонту кровли здания Палехской средней школы.

С 1 сентября все учащиеся первых и вторых классов обучаются по новым федеральным государственным образовательным стандартам в современных технически оборудованных классах.

Самым значимым для района результатом проекта модернизации системы общего образования стало повышение средней заработной платы учителей до 18 500,94 руб. в  IV кв. 2012 г. (+ 1029,08 руб. к IV кв. 2011 г.), что выше регионального показателя - 15220,8 руб. 

Итогом работы по повышению качества обученности учащихся является  стабильно высокое качество знаний учащихся в районе – 49,6% (+1,6%). По всем 11 сдававшимся предметам ЕГЭ средний балл в районе выше областного (2011 год - 8 предметов).

Охват школьников горячим питанием стабильно составляет более 90%, причём двухразовое питание - 41%.  Бесплатным питанием пользовались  44% (+ 3,6%).

Несмотря на уменьшение родительской платы за содержание ребёнка в детском саду в 2012 году выполнены нормы по продуктам питания в детских садах и дошкольных группах на 99% (2011 г. - 101%).

В рейтинге муниципалитетов по результатам областных олимпиад район четвёртый год подряд занимает первое место. Троим учащимся Палехской средней школы как призёрам всероссийской олимпиады школьников присуждена премия Президента Российской Федерации для поддержки талантливой молодежи.

КУЛЬТУРА

2012 год стал значимым для района в плане укрепления материальной базы учреждений культуры, основным источником финансирования которых являются бюджеты поселений. В рамках областного проекта "Сельская дискотека" для Раменского сельского клуба и Дома культуры Палехского городского поселения было приобретено современное звуковое и световое оборудование на общую сумму 280 тыс. руб. Это позволило обеспечить условия для культурного отдыха и неформального общения сельской молодежи. 

Одним из показателей эффективности деятельности органов местного самоуправления является выполнение индикатора «Удельный вес, населения участвующего в платных культурно-досуговых мероприятиях, организованных органами местного самоуправления муниципальных районов». В 2012 году данный показатель был выполнен на 148,8 %, что на 13,4 % больше, чем в 2011 году. 

Приоритетным направлением ушедшего года в сфере культуры стало развитие туризма на территории района. Надо отметить, что исконные традиции, народная культура и самобытная атмосфера маленьких населенных пунктов все больше привлекают туристов. Ярким примером тому является традиционная  Крестовоздвиженская ярмарка-фестиваль «Палех – город мастеров», проведенная в сентябре при поддержке Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области. 

Кроме того, ярким событием в культурной жизни Палехского района стал пятый международный фестиваль искусств «Яблочный Спас», организованный совместно с Департаментом культуры и культурного наследия Ивановской области и  общественной организацией «Событие».

МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА

Реализация молодёжной политики на территории Палехского муниципального района осуществлялась в рамках 4 долгосрочных целевых программ: «Молодёжь Палехского муниципального района», «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту на территории Палехского муниципального района», «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на территории Палехского муниципального района», «Профилактика правонарушений на территории Палехского муниципального района» с финансовым обеспечением в 2012 году – 400 тыс. руб. 

При поддержке Департамента внутренней политики Ивановской области были организованы областные мероприятия: Лыжный пробег на родину Героя Советского Союза генерала армии А.В. Горбатова и межрайонная акция «Мы – за здоровый образ жизни». 

СПОРТИВНО-МАССОВАЯ РАБОТА

Спорт остается направлением работы, требующим серьезного внимания. Не секрет, что предыдущие десятилетия основательно пошатнули систему спортивной подготовки населения, особенно молодежи. Сейчас  можно говорить о поступательном развитии спорта в районе. Это подтверждает статистика: если в 2011 году физкультурой занимались – 17,1% населения, то в 2012 году – 19,5%.

 С увеличением числа любителей спорта встала проблема недостаточного количества спортивных залов. Отчасти этот вопрос решит строительство на территории Палехской средней школы многофункциональной спортивной площадки (срок сдачи объекта – 31 июля 2013 г.).

Все спортивные мероприятия в Палехском муниципальном районе организуются и проводятся в рамках районной целевой программы «Развитие спортивно-массовой работы в Палехском муниципальном районе», с финансовым обеспечением в 2012 году - 151 тыс. руб.

ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

В районе сохранены 4 учреждения дополнительного образования в сфере культуры и искусства. 

В 2011-2012 учебном году в детских музыкальных и художественной школах обучалось 197 учеников  или  24  % от всего количества детей данного возраста, проживающих на территории нашего района. Областной показатель – 8,6 %, что свидетельствует о потребности в получении художественно-эстетического образования. 

В 2012 году средняя заработная плата преподавателей составляла 12028   рублей (в 2011 году –10315 руб.). Увеличение -  16,6 %. 

В 2012 году на улучшение материально-технической базы учреждений дополнительного образования было выделено 611,6 тыс. руб. 

ОРГАНИЗАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ

В 2012 году была обеспечена финансовая стабильность, выполнены все расходные обязательства, в том числе и возникшие в процессе исполнения бюджета.

Бюджет муниципального района по доходам исполнен на 101% и составил 180,7 млн. руб., по сравнению с 2011 годом  доходов получено больше 5,6 млн. руб. 

За 2012 год бюджетные назначения по налоговым и неналоговым доходам бюджета муниципального района исполнены на 109,6%, всего получено доходов 24,7 млн. рублей. Налоговые доходы исполнены в сумме 16,5 млн. рублей и неналоговые доходы в сумме 8,2 млн. рублей.

Организация работы по мобилизации поступлений позволила дополнительно получить в бюджет муниципального района 2,1 млн. рублей. и сократить недоимку к уровню предшествующего года на 63,2%. И все же еще имеются резервы по увеличению налогооблагаемой базы и росту собираемости налогов. Это легализация заработной платы, работа с недобросовестными налогоплательщиками, усилением контроля за полнотой и своевременным  внесением арендной платы за имущество и землю, исполнение плана мероприятий по реализации Концепции использования и распоряжения земельными ресурсами Ивановской области.

Одним из направлений деятельности администрации является переход к  программно – целевому методу управления, позволяющие повысить эффективность реализации мероприятий. 
В 2012 году финансировались принятые 5 ведомственных целевых программ с объемом финансирования 44,7 млн.рублей, 18 долгосрочных целевых программ, объем бюджетных средств на их реализацию составил 20,3 млн.рублей. В том числе район участвовал в реализации 7 областных и федеральных программ. (В 2011 году объем выделенных средств на реализацию целевых программ составил 3,4 млн. рублей).

По расходам бюджет муниципального района исполнен на 98,1%, расходы составили 177,2 млн. рублей.

Расходы бюджета составили: на образование 100,2 млн. руб., здравоохранение 19,7 млн. руб., общегосударственные вопросы 27,3 млн. руб. и национальную экономику 11,4 млн. руб.

БЕЗОПАСНОСТЬ И МОБИЛИЗАЦИОННАЯ РАБОТА

В 2012 году разработан и согласован «План гражданской обороны и защиты населения Палехского муниципального района».

По подготовленным нормативным документам на возмещение ущерба в 2012году произведено частичное покрытие расходов на ликвидацию последствий чрезвычайных ситуаций по  4 объектам в размере 2202,9,5 тыс.руб. 

В 2012 году в полном объёме выполнен план развития ЕДДС (Единой дежурно-диспетчерской службы) района.

На укрепление материально-технической базы ЕДДС направлено 84,5 тыс. руб.
ЕДДС района  принято от населения и оперативных служб 205 сообщений, в том числе: 

53 – по авариям в сфере ЖКХ;

27 - по нарушениям  электроснабжения населения;

51 – по предотвращению чрезвычайных ситуаций при возникших пожарах и ДТП.               

16 – по нарушениям Правил благоустройства (расчистка дорог);

 6 – по оказанию экстренной помощи в поиске пропавших людей (грибники);

По всем обращениям  приняты меры оперативного реагирования.

ОРГАНИЗАЦИОННО-ПРАВОВАЯ РАБОТА АДМИНИСТРАЦИИ 

За отчетный период в адрес администрации поступило 4946 ед. корреспонденции. Подготовлено и направлено различным адресатам 3177 ответа.

Поступило 556 письменных обращений граждан (основная масса обращений касалась выделения и изъятия земельных участков). (+22 местных, 34 областных, личный прием – 20)

В целях решения вопросов местного значения и исполнения возложенных полномочий администрацией Палехского муниципального района издано 788 постановлений, 258 распоряжений и подготовлено 100 проектов решения Совета. 

За отчетный период администрацией заключено 37 хозяйственных договоров и соглашений. Преддоговорные споры разрешены в добровольном порядке без обращения в суд.  

Административная комиссия

В административную комиссию района поступило 38 материалов (в 2011 г. – 21), по результатам рассмотрения которых 28 (в 2011 г. – 13) граждан привлечено к административной ответственности в виде штрафов на сумму 22 500 рублей (в 2011 г. – 6500 рублей), из которых взыскано в бюджет района и области 18 600, 3 900 – на исполнении у судебных приставов.

Комиссия по противодействию коррупции
Принимались меры по противодействию коррупции в районе. Разработана и актуализируется нормативно-правовая база, проводились заседания комиссии по противодействию коррупции, подготавливалась информация по запросам соответствующих структур. 

Основные плановые мероприятия

администрации Палехского муниципального района на 2013 год

· Обеспечить выполнения плана мероприятий по повышению поступлений налоговых и неналоговых доходов, сокращению недоимки в бюджет района в целях своевременного и полного финансирования принятых обязательств;

· продолжить работы по формированию расходов бюджета муниципального района по программно- целевому финансированию.

· развивать творческий, научный и профессиональный потенциал молодежи, активно привлекать ее к проведению социально-экономических преобразований в Палехском муниципальном районе;

· создавать условия для реализации государственной политики в сфере культуры, сохранения культурного потенциала и наследия, традиционной народной культуры;

· развивать туризм на территории района;

· продолжить работу по инвестиционному проекту «Палех – Родина Жар-птицы»;

· расширять материально-техническую базу для занятий физической культурой и спортом;

· продолжить работу по привлечению инвестиций в экономику района;

· реализовать  мероприятия в рамках утвержденных районных Программ;

· обеспечить целевое и эффективное использование средств из федерального и областного бюджетов на поддержку сельхозтоваропроизводителей;

· содействовать эффективному проведению сева яровых культур с целью увеличения производства зерна и зеленой массы  на заготовку кормов;

· содействовать сохранению позитивной динамики развития животноводства; 

· создавать условия увеличения  обрабатываемой  площади пашни;

· продолжить работу по переводу муниципальных услуг (функций) в электронный вид;

· продолжить работу по эффективному управлению землей и муниципальным имуществом;

· продолжить работу по выполнению плана мероприятий по противодействию коррупции с учетом требований Национальной стратегии противодействия коррупции и Национального плана противодействия коррупции на 2012-2013 годы.

В заключение своего выступления хочу подчеркнуть, что в одном отчете невозможно охватить весь спектр задач, которые решала администрация в прошлом году. Планов у районной администрации много. И мы приложим все усилия для их воплощения в жизнь.

Я хочу поблагодарить всех, кто оказывает нам поддержку и помощь в решении социально-экономических проблем района. Прежде всего, это главы администраций поселений, депутаты, руководители предприятий и организаций, предприниматели, правоохранительные органы. 

Надеюсь, что и в дальнейшем мы будем работать в тесном контакте. 

Наступивший год не будет простым для развития Палехского муниципального района. Но я уверен, что опыт, желание работать и достигать результатов сегодня имеется у большинства присутствующих в зале, и вместе мы справимся с решением поставленных задач. 

Благодарю за внимание!
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