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	 ФИНАНСОВЫЙ  ОТДЕЛ

Администрации Палехского муниципального района

  155620 п. Палех, ул. Ленина, 1

тел/факс (09334)  2-11-51, 2-20-73,  е-mail: palekhfinansy1@rambler.ru 


ПРИКАЗ № 58
                                                                             23 сентября 2013г       

О внесение изменений в отдельные Приказы Финансового отдела администрации Палехского муниципального района
В целях подготовки изменений в Решение Совета Палехского муниципального района «О бюджете Палехского муниципального района на 2013 год и плановый период 2014, 2015 годов», ПРИКАЗЫВАЮ:

          1. Внести изменения:

- в Приказ финансового отдела администрации Палехского муниципального района от 23 сентября 2011 года № 44 «О присвоении уникальных кодов целевых статей расходов бюджета Палехского муниципального района и применении видов расходов классификации расходов бюджетов» дополнив   следующими строками:

«6190101- софинансирование на повышение заработной платы педагогическим работникам муниципальных дошкольных образовательных учреждений за счет средств местного бюджета»
«6200301 -  софинансирование на поэтапное доведение средней заработной платы педагогических работников иных муниципальных учреждений дополнительного образования детей до средней заработной платы в Ивановской области»

- в Приказ финансового отдела администрации Палехского муниципального района от 19.11.2012г. № 88 «Об утверждении Порядка составления и ведения сводной бюджетной росписи бюджета палехского муниципального района и бюджетных росписей главных распорядителей средств бюджета палехского муниципального района (главных администраторов источников внутреннего финансирования дефицита бюджета Палехского муниципального района)» дополнив  приложение № 13 к Порядку составления и ведения сводной бюджетной росписи бюджета Палехского муниципального района и бюджетных росписей главных распорядителей средств бюджета Палехского муниципального района (главных администраторов источников внутреннего финансирования дефицита бюджета Палехского муниципального района) дополнив новой строкой следующего содержания:
«664 – Субсидии бюджетам муниципальных районов на реализацию подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» долгосрочной целевой программы «Жилище» на 2011-2015 годы»

        2. Ведущему специалисту по казначейскому исполнению бюджета Палехского муниципального района (Куликова С.В.) довести настоящий Приказ до главных распорядителей средств бюджета муниципального района.
        3. Старшему системному администратору (Кондаков М.В.) разместить данный Приказ на сайте администрации Палехского муниципального                             района.
       4. Контроль за исполнением настоящего Приказа возложить на заместителя начальника финансового отдела  Дрожжину А.А.
Начальник финансового отдела                                Л.А. Молчагина

