Пояснительная записка к прогнозу 
экономического и социального развития

Палехского муниципального района на 2020 год 

и на период до 2022 года
Для разработки прогноза экономического и социального развития Палехского муниципального района  использовались данные предприятий,  организаций и учреждений, находящихся на территории района, Федеральной службы государственной статистики по Ивановской области, межрайонной инспекции ФНС России № 3  по Ивановской области,   данные структурных подразделений администрации Палехского района.  
Палехский муниципальный район образован в 1935 году, находится в центре области, граничит с пятью районами: Шуйским, Родниковским, Лухским, Верхнеландеховским и Южским. 124 населенных пункта района объединены в 1 городское и 3 сельских поселения.
Площадь муниципального образования  852 кв. километра. Природно-ресурсный потенциал составляют леса, запасы легкоплавких суглинков в месторождении областного значения и песчаный карьер.  В районе отсутствует железнодорожное сообщение (ближайшая ж/д станция в г. Шуя), нет водного транспорта, но широко развита сеть автомобильных дорог. Через территорию района проходит автодорога федерального значения Ростов-Нижний Новгород.
Палехский  муниципальный район является сельскохозяйственно-промышленным. Предприятия, в основном, малые. В структуре экономики преобладает сельское хозяйство, промышленность и торговля. 
Экономические показатели

Основу экономического потенциала    района составляют  ООО «Майдаковский завод», ООО «Ивановская лесопромышленная компания», ООО «Молочный домик», сельскохозяйственные предприятия.
Общий объем отгруженной продукции промышленного производства в 2018 году составил 471,5 млн. рублей, в том числе металлургическое производство и производство готовых металлических изделий – 332,6 млн. рублей, или  91,3 % к уровню предыдущего года в сопоставимых ценах. Обработка древесины и производство изделий из дерева – 138,2 млн. руб., или   38,3% к  уровню предыдущего года в сопоставимых ценах. 
ООО «Майдаковский завод» является самым крупным предприятием в районе.  Основной вид его деятельности  -  металлургическое производство и производство готовых металлических изделий. В начале 2019 года на предприятии ООО «Майдаковский завод» сменился собственник. В настоящее время завод работает в обычном режиме, планируется расширение производства,  увеличение объема выпускаемой продукции. В  1 квартале приобретен станок ГРС модели 2В 622ф4 для механической обработки деталей (17,0 млн. рублей).
По состоянию на 01.10.2019 года численность работающих на заводе  300  человек. Общий объем отгруженной продукции по предприятию  в 2019 году прогнозируется в сумме 380,0 млн. рублей,  или 108 % к уровню предыдущего года в сопоставимых ценах. Увеличение объема выпускаемой продукции планируется за счет увеличения производительности труда и расширения ассортимента выпускаемой продукции.
ООО «Ивановская лесопромышленная компания»: основной вид деятельности – производство фанеры и шпона. Предприятие производит фанеру на новом современном высокотехнологичном оборудовании с высоким уровнем механизации и автоматизации производственных процессов, которое позволяет выпускать влагостойкую фанеру высокого качества. Продукция, выпускаемая предприятием, экологически чистая, пользуется стабильным спросом, как на внешнем, так и на внутреннем рынке. В целях увеличения объема производства предприятием в 1 квартале 2019 году приобретена современная лесозаготовительная техника, которая позволит заготавливать древесину собственными силами без привлечения сторонних организаций. В текущем году  общий объем отгруженной продукции по основному виду деятельности    прогнозируется в сумме 250,0 млн. рублей, или  171,6 % к уровню предыдущего года в сопоставимых ценах.   
Общий объем отгруженной продукции промышленного производства в целом по району в 2019 году прогнозируется в сумме 630 млн. рублей, или 127 % к   уровню предыдущего года в сопоставимых ценах. К 2022 году в районе прогнозируется рост объема промышленного производства до 770,0  млн. рублей.  Увеличение объемов производства планируется за счет увеличения производительности труда и роста цен.  
В 2018 году сельскохозяйственное производство в районе вели  4 коллективных предприятия (основное направление – молочное животноводство), 1 крестьянское (фермерское) хозяйство и более 2000 личных подсобных хозяйств.     За предыдущий год произведено 3,0 тыс. тонн зерна (70 % к уровню предыдущего года),  валовое производство молока в сельскохозяйственных предприятиях района- 3809,1 тонн (86,5 % к уровню предыдущего года),   надой молока на одну корову молочного стада составил -6255 кг., что на  535 кг больше уровня предыдущего периода. В 2019 году производство сельскохозяйственной продукции прогнозируется в сумме 290,6  млн. рублей, или 87,4 % к  уровню предыдущего  года. Прогнозируется спад производства продукции животноводства. В АО «Паново» в результате неэффективного менеджмента  финансово - экономическая деятельность  ухудшилась, свертывается производственная деятельность.

 За 1полугодие  2019 года  поголовье КРС в хозяйствах всех  категорий сократилось на 19,4 %  в том числе коров на 22,2 %, производство молока сократилось на 31,3%. В  2022 году производство сельскохозяйственной продукции прогнозируется в сумме  320,0  млн. рублей.
Оборот розничной торговли  в 2018 году  - 704,2 млн. рублей,  в сопоставимых ценах этот показатель составляет  105,8 % к  уровню предыдущего  года, к 2022 году оборот  прогнозируется на  уровне 850  млн. рублей.  Объем розничного товарооборота на душу населения в 2018 году  составил 74,7 тыс.  рублей,  (в 2017 году  -  67,2 тыс. рублей).   На рост данного показателя оказывает влияние фактор снижения численности населения.
В сфере потребительского рынка осуществляют деятельность 71 хозяйствующий субъект, в том числе в сфере торговли - 46. Всего в районе 61  объект торговли, из них  57 магазинов. Стационарная торговая сеть имеется в 7 населенных пунктах, население остальных сельских населенных пунктов обслуживается через объекты нестационарной торговой сети в соответствии с утвержденными схемами размещения. Система потребительской кооперации в районе отсутствует, торговым обслуживанием населения занимается, в основном,  малый бизнес. 
В 2018 году объем инвестиций за счет всех источников финансирования составил 61,1 млн. рублей, что на 48,7% больше показателя предыдущего года. В структуре инвестиций 89% приходится на внебюджетные средства.

В 2018 году реализованы инвестиционные проекты:
-  строительство артезианской скважины  п. Палех;
-  газификация д. Дягилево;
- приобретение машин и оборудования (ООО «Ивановская лесопромышленная компания».

В 2019 году реализуются инвестиционные проекты:
- Строительство газораспределительной  сети и газификация жилых домов по адресу: Ивановская область, Палехский район, с. Соймицы, д. Починок;
- Строительство газораспределительной сети и газификация жилых домов по адресу: Ивановская область, Палехский район,  д. Ульяниха;
- Разработка ПСД строительство газораспределительной сети и газификация жилых домов по адресу: Ивановская область, Палехский район,  д. Сергеево.

-  Разработка проектной и рабочей документации на строительство  и (или) реконструкцию комплексов очистных сооружений  и систем водоотведения.
В 2020-2022 годы планируется:

- дальнейшая газификация населенных пунктов Палехского района:   
д. Овсяницы, д. Клетино, д. Пахотино, д. Шалимово, д. Воробино, д. Кузнечиха, д. Понькино -30,7 млн. рублей (средства населения +  средства ОАО «Газпром газораспределение Иваново»+ бюджетные средства);
д. Осиновец,  д. Конопляново, д.Еремкино – 14,0 млн.рублей (средства населения+бюджетные средства)

- строительство газовой  котельной в д. Пеньки -17,1млн. рублей
 ( средства инвестора);
- строительство очистных сооружений в п. Палех -168,0 млн. рублей (бюджетные средства);
 - реконструкция автомобильной дороги Подъезд к Конопляново в 

Палехском районе Ивановской области -29,0 млн. рублей (бюджетные средства);
 - реконструкция автомобильной дороги Подъезд к Бражново в Палехском районе Ивановской области – 28,0 млн. рублей (бюджетные средства).
  Структура малого бизнеса  в последнее время не меняется: это торговля,  коммунальный комплекс, художественные промыслы, производство швейных и строчевышитых изделий, деревообработка и реализация древесины, транспортные услуги.  По состоянию на 01.01.2019 года на территории района зарегистрировано 263 субъектов малого и среднего предпринимательства. Численность занятых в малом бизнесе  в 2018 году составит 1,3 тыс. человек (с учетом индивидуальных предпринимателей). Оборот малых предприятий в 2018 году по предварительным данным 755,0 млн. рублей,  в 2022 году  по прогнозу  составит 920,0 млн. рублей. 
Показатели, характеризующие  уровень жизни населения

Среднегодовая  численность  населения  Палехского муниципального района в 2018 году составила 9427  человек, в том числе городского – 4756  человек, сельского – 4671 человек. Анализ основных демографических показателей свидетельствует о продолжающемся процессе естественной убыли населения, связанной  с высокой смертностью и низкой рождаемостью. Число умерших в 2018 году превысило число родившихся в 2,5 раза.  В 1 полугодии 2019 года число умерших превысило число родившихся  в 3,1 раза. Среднегодовая численность населения к 2022 году по прогнозу уменьшится на  6,6 % (по сравнению с уровнем 2018 года),  и составит 8,8 тыс.  человек.        Характерной чертой  большинства населенных пунктов Палехского района является малочисленность и старение основного населения. В 77 населенных пунктах района численность населения менее 15 человек. Численность трудоспособного населения  в районе  на 01.01.2019 года составила 4605  человек, что меньше уровня предыдущего года на 2,2 %. Уровень безработицы  к концу 2019 года прогнозируется  на уровне 1,7 %, что  на 0,1% меньше  соответствующего уровня предыдущего года.
Денежные доходы   в расчете на душу населения  в месяц в  2018 году составили 13860 рублей (+12,3 % к   уровню предыдущего года).   К 2022 году    денежные  доходы на душу населения   прогнозируются в  размере 17270 рублей в месяц.    Денежные доходы населения района, в основном, состоят из заработной платы, пенсий, пособий, социальных выплат. Заработная плата    в среднем  по району  в 2019 году  прогнозируется в сумме 19460  рублей в месяц, что на 4 %  выше уровня предыдущего года (18710 рублей в месяц).   К  2022 году этот показатель прогнозируется увеличить до 22580 рублей в месяц. 

Жилищное строительство  в районе  ведется  индивидуальными застройщиками. В 2018 году  введено в эксплуатацию 2157 кв. метров индивидуального жилья. В 2018 г. по программе «Обеспечение жильем молодых семей» средства на приобретение жилья получили 2 многодетные семьи. В 2019 году прогнозируется ввод в эксплуатацию жилых домов общей площадью 600 кв. метров.
Начальник управления экономики, 

инвестиций и сельского хозяйства                                          Т.В.Караушина    

