Обобщение практики осуществления муниципального контроля на территории Палехского муниципального района по итогам 2020 года.

Проверки юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.

Плановые проверки юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в области земельного контроля, жилищного законодательства, в области соблюдения лесного законодательства, законодательства об особо охраняемых природных территориях местного значения в 2020 году не проводились.
Постановлением Правительства РФ от 03.04.2020 № 438 за органами государственного и муниципального контроля оставлено право на внеплановые проверки всех организаций и предпринимателей. Однако такие проверки могут проводиться только по определенным основаниям, в частности:
- внеплановые проверки, основаниями для которых являются факты причинения вреда жизни, здоровью граждан или угрозы причинения вреда жизни, здоровью граждан, возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (проведение должно быть согласовано органами прокуратуры);
- внеплановые проверки, назначенные в целях проверки исполнения ранее выданного предписания о принятии мер, направленных на устранение нарушений, влекущих непосредственную угрозу причинения вреда жизни и здоровью граждан (проведение должно быть согласовано органами прокуратуры);
- внеплановые проверки, проводимые на основании поручения Президента РФ, поручения Правительства РФ с указанием конкретного юридического лица и (или) предпринимателя, требования прокурора о проведении внеплановой проверки в рамках надзора за исполнением законов по поступившим в органы прокуратуры материалам и обращениям;
- внеплановые проверки, назначенные в целях проверки исполнения ранее выданного предписания, если эти проверки необходимы для возобновления действия ранее приостановленной лицензии, аккредитации или иного документа, имеющего разрешительный характер.
Внеплановые проверки должны проводиться с использованием средств дистанционного взаимодействия, в том числе аудио- и видеосвязи.
Внеплановые проверки управлением   муниципального хозяйства по указанным выше основаниям также не проводились.

Проверки физических лиц.

По результатам проверок физических лиц выявлено, что большинство нарушений самовольное занятие земельных участков или их использование без оформленных в установленном порядке правоустанавливающих документов, которое подпадает под статью 7.1. «Самовольное занятие земельных участков» Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации.
Так было проведено 6 внеплановых проверок в рамках осуществления муниципального земельного контроля выявлены нарушения по ст. 7.1. КоАП РФ. По 5 проверкам выданы Предписания об устранение нарушений.
Количество проверок по сравнению с аналогичным периодом прошлого года снизилось, это связано сведением моратория на проверки и ограничительных мер в целях противодействия распространению коронавирусной инфекции







