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	ФИНАНСОВЫЙ  ОТДЕЛ

АДМИНИСТРАЦИИ ПАЛЕХСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

  155620 п. Палех, ул. Ленина, 1

тел/факс (09334)  2-11-51, 2-20-73,  е-mail: palekhfinansy1@rambler.ru


ПРИКАЗ № 61
                                                                                           от 10.10.2016

Об охране профессиональной служебной деятельности (охране труда) муниципальных служащих и работников, работающих в финансовом отделе администрации Палехского муниципального района 


В соответствии с Трудовым кодексом Российской Федерации, постановлением  Министерства труда и социального развития Российской Федерации,  Министерства образования  Российской Федерации N1/ 29 от 13.01.2003 «06 утверждении  Порядка обучения по охране труда и проверки знаний требований охраны труда работников организаций", постановлением Министерства труда и социального развития Российской Федерации от 08.02.2000 N 14 "Об утверждении Рекомендаций по организации работы службы охраны труда в организации», Методическими рекомендациями по разработке инструкций по охране труда, утвержденными Министерством труда и социального развития Российской Федерации 13.05.2004,Законом Ивановской области от 19.10.2010 № 116 ФЗ «Об охране труда в Ивановской области» , приказываю: 

1. Утвердить положение об охране профессиональной служебной 
деятельности (охране труда) муниципальных служащих и работников, работающих в финансовом отделе администрации Палехского муниципального района  согласно приложения №1.
2. Назначить ответственным  за    охрану   труда в  финансовом 
отделе администрации Палехского  муниципального района - Кондакова М.В., старшего системного администратора.
3. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.

Начальник  финансового отдела           


Л.А. Молчагина

Приложение к приказу № 61от 10.10.2016
ПОЛОЖЕНИЕ

ОБ ОХРАНЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ СЛУЖЕБНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ (ОХРАНЕ ТРУДА) МУНИЦИПАЛЬНЫХ СЛУЖАЩИХ И РАБОТНИКОВ, РАБОТАЮЩИХ В ФИНАНСОВОМ ОТДЕЛЕ АДМИНИСТРАЦИИ ПАЛЕХСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

1.
Общие
положения
1.1.
Настоящее Положение об охране профессиональной служебной деятельности (охране труда), (далее Положение) муниципальных служащих и работники (далее - работники) работающих в Финансовом отделе администрации Палехского муниципального района разработано в соответствии с Трудовым кодексом Российской Федерации, постановлением Министерства труда и социального развития Российской Федерации, Министерства образовании Российской Федерации N1/ 29 от 13.01.2003 ”06 утверждении Порядка обучения по охране труда и проверки знаний требований охраны труда работников организаций", постановлением Министерства труда и социального развития Российской Федерации от 08.02.2000 N 14 "Об утверждении Рекомендаций по организации работы службы охраны труда в организации», Методическими рекомендациями по разработке инструкций по охране труда, утвержденными Министерством труда и социального развития Российской Федерации 13.05.2004.

1.2.
Цели разработки Положения - обеспечение соблюдения требований охраны труда и установление порядка регулирования отношений в области охраны труда между представителем нанимателя и работниками Финансового отдела администрации Палехского муниципального района направленные на создание условий труда, отвечающих требованиям сохранения жизни и здоровья работников в процессе служебной деятельности.

2. Права и обязанности работников в области профессиональной служебной деятельности (охраны труда)

2.1.
В соответствии с законодательством Российской Федерации об охране труда каждый работник имеет право на:

рабочее
место, соответствующее требованиям охраны труда

(расположение и организация рабочего места, а также его оборудование должны быть безопасными и не угрожать жизни и здоровью работника;

обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний;

получение достоверной информации об условиях и охране труда на рабочем месте, о существующем риске повреждения здоровья;

отказ от выполнения работ в случае возникновения опасности для его жизни и здоровья вследствие нарушения требований охраны труда, за исключением случаев, предусмотренных федеральными законами, до устранения такой опасности;

обучение безопасным методам и приемам труда за счет средств, представителя нанимателя;

обращение к своему непосредственному руководителю, а также к вышестоящему руководителю по вопросам охраны труда;

личное участие или участие через своих представителей в рассмотрении вопросов, связанных с обеспечением безопасных условий труда на рабочем месте, и в расследовании происшедшего с ним несчастного случая или профессионального заболевания.

2.2.
Работник обязан:

соблюдать требования охраны труда, установленные законами и иными нормативными правовыми актами, а также правилами и инструкциями по охране труда;

проходить обучение безопасным методам и приемам выполнения работ по охране труда, оказанию первой медицинской помощи при несчастных случаях на работе, инструктаж по охране труда, проверку знаний требований охраны труда;

немедленно извещать своего непосредственного или вышестоящего руководителя о любой ситуации, угрожающей жизни и здоровью людей, о каждом несчастном случае, происшедшем в Финансовом отделе администрации Палехского муниципального района.
3. Обязанности представителя нанимателя

Представитель нанимателя обязан обеспечить:

безопасность работников при эксплуатации зданий, сооружений, оборудования;

соответствующие требованиям охраны труда условия труда на каждом рабочем месте;

режим труда и отдыха работников в соответствии с трудовым законодательством и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права;

обучение безопасным методам и приемам выполнения работ и оказанию первой помощи пострадавшим в финансовом отделе администрации Палехского муниципального района, проведение инструктажа по охране профессиональной служебной деятельности (охране труда), проверки знаний требований охраны профессиональной служебной деятельности (охраны труда);

отстранение от замещаемой должности (недопущение к исполнению должностных обязанностей) работника, не прошедшего в установленном порядке обучение и проверку знаний и навыков в области охраны профессиональной служебной деятельности (охраны труда);

информирование работником об условиях и охране труда на рабочих местах;

предоставление органам государственного управления в области охраны труда, органам государственного надзора и контроля за соблюдением требований охраны труда, органам профсоюзного контроля за соблюдением трудового законодательства и иных актов, содержащих нормы трудового права, информации и документов, необходимых для осуществления ими своих полномочий;

принятие мер по предотвращению аварийных ситуаций, сохранению жизни и здоровья работников при возникновении таких ситуаций, в том числе по оказанию пострадавшим первой помощи;

расследование и учет в установленном Трудовым кодексом Российской Федерации, федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации порядке несчастных случаев, происшедших с работниками;

санитарно-бытовое и лечебно-профилактическое обслуживание работников в соответствии с требованиями охраны труда, а также доставку работников, заболевших на рабочем месте, в медицинскую организацию в случае необходимости оказания им неотложной медицинской помощи;

беспрепятственный допуск должностных лиц федеральных органов исполнительной власти, уполномоченных на проведение государственного надзора и контроля, органов Фонда социального страхования Российской Федерации, а также представителей органов общественного контроля в целях проведения проверок условий и охраны труда и расследования несчастных случаев на производстве;

выполнение предписаний должностных лиц федеральных органов исполнительной власти, уполномоченных на проведение государственного надзора и контроля, и рассмотрение представлений органов общественного контроля в установленные Трудовым кодексом Российской Федерации, иными федеральными законами сроки;

обязательное социальное страхование работников от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний;

наличие комплекта нормативных правовых актов, содержащих требования охраны труда в соответствии с деятельностью финансового отдела администрации Палехского муниципального района;

ознакомление рабочих с требованиями охраны труда.

4. Общие правила поведения работников
Работник обязан:

4.1.
Исполнять установленный в Финансовом отделе администрации Палехского муниципального района Служебный распорядок.

4.2.
Соблюдать настоящее Положение.

4.3.
Выполнять требования предупредительных плакатов, табличек и надписей по пожарной безопасности, электробезопасности, инструкций по эксплуатации приборов и оборудования, а также инструкцию по охране профессиональной служебной деятельности (охране труда) при работе на персональных компьютерах (приложение 1).

4.4.
Не загромождать проходы, выходы в служебных помещениях, коридорах, лестничных клетках столами, шкафами и другой мебелью.

5.Расследование несчастных случаев
5.1.
В соответствии с Трудовым кодексом Российской Федерации расследованию и учету подлежат несчастные случаи, происшедшие с работниками при исполнении ими служебных (трудовых) обязанностей или выполнении какой-либо работы по поручению представителя нанимателя, а также при осуществлении иных правомерных действий, обусловленных служебными (трудовыми) отношениями с представителем нанимателя либо совершаемых в его интересах.

5.2.
Расследованию в установленном порядке как несчастные случаи подлежат события, в результате которых пострадавшими были получены телесные повреждения (травмы), в том числе нанесенные другим лицом; тепловой удар; ожог; обморожение; утопление; поражение электрическим током, молнией, излучением; укусы и другие телесные повреждения, нанесенные животными и насекомыми; повреждения вследствие взрывов, аварий, разрушения зданий, сооружений и конструкций, стихийных бедствий и других чрезвычайных обстоятельств; иные повреждения здоровья, обусловленные воздействием внешних факторов, повлекшие за собой необходимость перевода пострадавших на другую работу, временную или стойкую утрату ими трудоспособности либо смерть пострадавших, если указанные события произошли в перечисленных в~ статье 227 Трудового кодекса Российской Федерации случаях.

5.3.
Расследование несчастных случаев проводится комиссией, формируемой начальником финансового отдела.

5.4.
Формирование комиссий по расследованию несчастных случаев, сроки расследования несчастных случаев, проведение расследования несчастных случаев и оформление материалов, а также регистрация и учет несчастных случаев осуществляются в соответствии с Трудовым кодексом Российской Федерации.
6.Обучение по охране профессиональной служебной деятельности (охране труда)

6.1.
Работники при поступлении на службу или на работу в финансовом отделе проходят вводный инструктаж по охране профессиональной служебной деятельности (охране труда).

Вводный инструктаж проводится по программе, утверждаемой начальником Финансового отдела администрации Палехского муниципального района.

6.2.
Кроме вводного инструктажа по охране профессиональной служебной деятельности (охране труда) проводится первичный инструктаж на рабочем месте до начала самостоятельной работы.

6.3.
В дальнейшем со всеми работниками проводятся повторные инструктажи один раз в шесть месяцев.
6.4.
Внеплановые инструктажи проводятся при введении в действие

новых или изменении законодательных и иных нормативных правовых актов, содержащих требования охраны труда, инструкций по охране труда, несчастном случае, по решению начальника финансового отдела, а также в иных случаях, установленных Порядком обучения по охране труда и проверки знаний требований охраны труда работников организаций, утвержденным постановлением Министерства труда и социального развития Российской Федерации, Министерства образования Российской Федерации N1/ 29 от 13.01.2003.

6.5.
Целевой инструктаж проводится при выполнении разовых работ, при ликвидации последствий аварий, стихийных бедствий, при проведении в Финансовом отделе администрации Палехского муниципального района массовых мероприятий.

6.6.
Инструктаж в отделе проводит старший системный администратор финансового отдела.

6.7.
Проведение инструктажа регистрируется в соответствующих журналах проведения инструктажа.

6.8.
Работники проходят специальное обучение по охране профессиональной служебной деятельности (охране труда) и проверку знаний требований охраны профессиональной служебной деятельности (охраны труда) в объеме должностных обязанностей при поступлении на службу или работу в последующем - один раз в три года. .

6.9.
Проверка знаний требований охраны профессиональной служебной деятельности (охраны труда) работников проводится в соответствии с правовыми актами по охране труда, обеспечение и соблюдение требований которых входит в их обязанности с учетом их должностных обязанностей. Результаты проверки знаний требований охраны труда оформляются протоколом.

6.10. Работники, на которых возложены обязанности по организации работ по охране профессиональной служебной деятельности (охране труда) и проведению инструктажей по охране профессиональной служебной деятельности (охране труда), проходят специальное обучение по охране профессиональной служебной деятельности (охране труда) и проверку знаний требований охраны профессиональной служебной деятельности (охраны труда) в объеме должностных обязанностей при поступлении на службу (работу) в течение первого месяца, в последующем - один раз в три года.


6.11. Специальное обучение по охране профессиональной служебной деятельности (охране труда) и проверка знаний требований охраны профессиональной служебной деятельности (охраны труда), в том числе очередная и внеочередная, проводятся в учебных центрах, осуществляющих образовательную деятельность и имеющих лицензию на право ведения образовательной деятельности, преподавательский состав, специализирующийся в области охраны труда, и соответствующую материально-техническую базу. Основанием организации направления на специальное обучение по охране профессиональной служебной деятельности (охране труда) и проверки знаний требований охраны профессиональной служебной деятельности (охраны труда), в том числе очередной и внеочередной, является разрабатываемый на основе примерных учебных планов и программ обучения по охране труда и утвержденной начальником Финансового отдела администрации Палехского муниципального района.
6.12. Работники, не прошедшие проверку знаний требований охраны профессиональной служебной деятельности (охраны труда) при обучении, не позднее одного месяца после обучения должны пройти повторную проверку знаний требований охраны профессиональной служебной деятельности (охраны труда).

6.13. Решение об отстранении от замещаемой должности работника (недопущении к исполнению должностных обязанностей) работников, не прошедших обучение и проверку знаний и навыков в области охраны профессиональной служебной деятельности (охраны труда), принимает начальник Финансового отдела администрации.

7. Ответственность за нарушение требований охраны труда
7.1.
Ответственность за нарушение требований настоящего Положения, норм охраны труда и техники безопасности в Финансовом отделе администрации Палехского муниципального района несут должностные лица Финансового отдела администрации Палехского муниципального района и работники, допустившие нарушения.

7.2.
Лица, виновные в нарушении требований по охране труда, привлекаются к дисциплинарной, а в предусмотренном законодательством Российской Федерации порядке к материальной, административной и уголовной ответственности.


