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 социально- экономического развития 
Палехского городского поселения
на 2024 год и на период до 2026 

Для разработки прогноза социально- экономического развития Палехского городского поселения  использовались данные предприятий,  организаций и учреждений, находящихся на территории поселения, Федеральной службы государственной статистики по Ивановской области, межрайонной инспекции ФНС России № 3  по Ивановской области,   данные структурных подразделений администрации Палехского района.  

Экономические показатели 
В Палехском городском поселении осуществляют деятельность в основном малые предприятия. Структура малого бизнеса  в последние годы  не меняется: это перерабатывающая промышленность, предприятия потребительского рынка, деревообработка и реализация древесины, художественные промыслы, производство швейных и строчевышитых изделий,  транспортные услуги.  По состоянию на 01.01.2023 года на территории поселения зарегистрировано 39  малых предприятий и 115 индивидуальных предпринимателей, 177 самозанятых граждан.  Основу экономического потенциала    Палехского городского поселения составляют ООО «Молочный домик», структурное подразделение ООО «Ивановская лесопромышленная компания», ООО «Палехагромаш»,   предприятия  народных художественных  промыслов. 
 На территории поселения стабильно продолжает работать    ООО «Молочный Домик». На заводе произведена крупная реконструкция производственных помещений, коммуникаций и технологического оборудования.    В настоящее время завод располагает двумя творожными цехами, сметанным, йогуртовым, кисломолочным, масло-жировым цехами, цехом по выработке творожных масс, холодильными камерами. На предприятии действует собственная аккредитованная лаборатория, что позволяет осуществлять постоянный контроль качества выпускаемого товара.           ООО «Молочный Домик» уверенно занимает достойную нишу на российском рынке производства и реализации молочной продукции.  Выручка предприятия за 2022 год составила 369,9 млн. руб., перечислено налогов и сборов 1275,6 тыс.руб.,  в том числе налог на доходы физических лиц 1135,4 тыс.рублей, среднесписочная численность работников 57 человек.
Значительную роль в экономике Палехского городского поселения занимает ООО «Ивановская лесопромышленная компания».  ООО «Ивановская лесопромышленная компания»  в 2019-2021году существенно увеличила объем инвестиций в структурное подразделение в п. Палех.  Инвестиционные проекты позволили  увеличить производственные площади и мощности в 2 раза.  Предприятие производит фанеру на новом современном высокотехнологичном оборудовании с высоким уровнем механизации и автоматизации производственных процессов, которое позволяет выпускать влагостойкую фанеру высокого качества. В связи с введением с 10.07.2022 г. эмбарго на импорт в ЕС произведённых в России лесоматериалов и продукции из древесины из-за санкций, установленных недружественными странами против России, для деревообрабатывающей отрасли  закрылись полностью или частично важнейшие экспортные рынки.  . В настоящее время компания развивает новые рынки сбыта. 
 Компанией реализуется несколько дорогостоящих и в то же время социально значимых проектов, которые позволят существенно увеличить долю отчислений в бюджетные и внебюджетные фонды, а также создать дополнительные рабочие места  с конкурентоспособной заработной платой и условиями труда. В настоящее время предприятие предлагает следующие виды продукции:	 пиломатериалы из хвойных пород деревьев (сосна, ель), фанера ФК,  лесоматериалы (береза, сосна, ель, осина), мебельный щит, щепа, горбыль.
ООО «Палехагромаш» основной вид деятельности – производство машин и оборудования для сельского и лесного хозяйства. Выручка предприятия за 2022 год составила 68,1 млн. руб.,  уплачено налогов  за 2022 год  1,5 млн. руб.

Прогноз

По п.1 Общий объем отгруженной продукции промышленного производства соответствует данным статистического отчета П-1 «Отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами по «чистым» видам экономической деятельности по крупным и средним организациям.  На территории поселения отсутствуют крупные и средние предприятия, поэтому общий объем отгруженной продукции промышленного производства в  2022 году по городскому поселению составил 0 рублей. 
По п. 2   Объем  реализации продукции сельского хозяйства в сельскохозяйственных предприятиях отражена выручка по ООО «Консервпром». По предоставленной бухгалтерской отчетности ( ф №7АПК) ожидаемая выручка предприятия за 2023 год 24,3 млн. рублей ( за 9 месяцев  22,6 млн. руб.) Предприятие занимается производством растениеводческой продукции (зерновые, овощи открытого грунта, многолетние травы). В текущем году под зерновыми и зернобобовыми культурами было занято 408 га. Валовой сбор зерна – 1250 тн., урожайность 30,6ц/га.  Объем  реализации продукции сельского хозяйства в сельскохозяйственных предприятиях к 2026 году прогнозируется в сумме 27,4 млн. рублей за счет увеличения роста цен и объемов реализации.

Общий объем инвестиций 2023 году за счет всех источников финансирования прогнозируется в сумме 149,4 млн. рублей ( строительство очистных сооружений канализации п. Палех, приобретение машин и оборудования;
В 2024-2026 годы планируется:

- завершение строительства очистных сооружений канализации п. Палех  (бюджетные средства);
- реконструкция сетей водоснабжения по ул. Зиновьева, ул. Баканова, ул. Некрасова в п. Палех Ивановской области (бюджетные средства).


Показатели, характеризующие  уровень жизни населения

Среднегодовая  численность  населения  Палехского городского поселения в 2022 году составила 4657  человек, в том числе городского – 4570  человека, сельского – 87 человек. Анализ основных демографических показателей свидетельствует о продолжающемся процессе естественной убыли населения, связанной  с высокой смертностью и низкой рождаемостью. За 2022 год  в п. Палех родилось  23 человека, умерло 85 человек.
Рождаемость (на 1000 населения)               -  5,1 чел.
Смертность (на 1000 населения)                -  18,7 чел.

Коэффициент  рождаемости в 2022 году снизился  по сравнению с 2021 годом на  27,1%, смертности - снизилась на 8,3% .Число умерших в 2022 году превысило число родившихся в 3,7 раза.  Среднегодовая численность населения к 2026 году по прогнозу уменьшится на  4,2 % (по сравнению с уровнем 2022 года),  и составит 4,46 тыс.  человек.   
Уровень безработицы  к концу 2023 года  по Палехскому городскому поселению прогнозируется  на уровне 0,2 % , на 2024-2026г. планируется сохранить безработицу на  уровне 2022 года. По состоянию на 01.10.2023 года в центре занятости  163 вакансии, из них 124 по Палехскому г/п (76%). 
Среднемесячная заработная плата по крупным и средним предприятиям  в 2022 году увеличилась на 19 %, и составила  в целом по району 33383 рублей в месяц. Среднемесячная заработная плата (с учетом субъектов МСП)    по  Палехскому г.п.  в 2022 году прогнозируется в сумме 29,0 тыс. рублей, а к  2026 году -  34,5тыс. рублей в месяц. 
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