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	ФИНАНСОВЫЙ  ОТДЕЛ
АДМИНИСТРАЦИИ ПАЛЕХСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

  155620 п. Палех, ул. Ленина, 1

тел/факс (09334)  2-11-51, 2-20-73,  е-mail: palekhfinansy1@rambler.ru


ПРИКАЗ N 6
                                                                                                     от 9 января 2018 года
О внесении изменений в приказ финансового отдела администрации Палехского муниципального района от 21.01.2016 № 5  « Об утверждении Порядка составления и ведения сводной бюджетной росписи бюджета Палехского городского поселения и бюджетных росписей главных распорядителей средств бюджета Палехского городского поселения (главных администраторов источников внутреннего финансирования дефицита бюджета Палехского городского поселения), а также утверждения лимитов бюджетных обязательств для главных распорядителей средств бюджета Палехского городского поселения и особенностях их применения в 2016году»
В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации и в целях организации исполнения бюджета городского поселения приказываю:

1. Внести в приказ финансового отдела администрации Палехского муниципального района от 21.01.2016 № 5  « Об утверждении Порядка составления и ведения сводной бюджетной росписи бюджета Палехского городского поселения и бюджетных росписей главных распорядителей средств бюджета Палехского городского поселения (главных администраторов источников внутреннего финансирования дефицита бюджета Палехского городского поселения), а также утверждения лимитов бюджетных обязательств для главных распорядителей средств бюджета Палехского городского поселения и особенностях их применения в 2016году» следующие изменения: 
          в Порядке:

1) пункт 2 изложить в следующей редакции:

«Сводная роспись утверждается руководителем финансового отдела администрации Палехского муниципального района.  Утверждение показателей сводной росписи на очередной финансовый год и на плановый период,  в связи с принятием Решения о бюджете Палехского городского поселения на очередной финансовый год и на плановый период (далее – Решение о бюджете) осуществляется в абсолютных суммах до начала очередного финансового года, за исключением случаев, предусмотренных статьями 190 и 191 Бюджетного кодекса Российской Федерации, по форме приложения 1 к настоящему Порядку, формируемого на основании документов по форме приложения 5 к настоящему Порядку, представленных главными распорядителями средств бюджета Палехского городского поселения (далее - главные распорядители) на бумажном носителе.

Показатели сводной росписи текущего финансового года и планового периода и лимиты бюджетных обязательств на текущий финансовый год и плановый период, утвержденные и доведенные до главных распорядителей бюджетных средств в соответствии с Решением о  бюджете Палехского городского поселения на текущий финансовый год и плановый период (с изменениями), прекращают свое действие в отношении первого и второго года планового периода с 1 января очередного финансового года.

Прекращение действия показателей сводной росписи текущего финансового года и планового периода и лимитов бюджетных обязательств текущего финансового года и планового периода в части первого и второго годов планового периода оформляется по форме согласно приложениям 2 и 4 к настоящему Порядку, формируемых на основании  документов по формам приложений 6 и 7 к настоящему Порядку.

Утвержденные бюджетные ассигнования по расходам бюджета Палехского городского поселения и обоснования бюджетных ассигнований, формируемые и представляемые в установленном порядке главными распорядителями в финансовый отдел, должны соответствовать друг другу.

Финансовый отдел ежемесячно размещает на официальном сайте администрации Палехского муниципального района (страничка финансовый отдел администрации Палехского муниципального района) сводную роспись с учетом изменений, внесенных в нее, по состоянию на 1 число месяца, следующего за отчетным, по форме согласно приложению 1 к настоящему Порядку.»;

2)  пункт 3 изложить в следующей редакции:

«3. Лимиты бюджетных обязательств на очередной финансовый год и на плановый период утверждаются руководителем финансового отдела одновременно с утверждением показателей сводной росписи на очередной финансовый год и на плановый период по форме согласно приложения 3 к настоящему Порядку.

Формирование лимитов бюджетных обязательств на очередной финансовый год и на плановый период осуществляется на основании обоснований бюджетных ассигнований, представленных главными распорядителями на бумажном носителе, обеспечивающем составление проекта бюджета Палехского городского поселения на основе обоснований бюджетных ассигнований (в том числе проектов внесения изменений в бюджет), с присвоением кода вида изменения, соответствующего коду вида изменения при утверждении показателей сводной росписи в связи с принятием решения о бюджете.»;

3)  пункт 8 изложить в следующей редакции:

«8. Доведение до главных распорядителей показателей сводной росписи по расходам на очередной финансовый год и на плановый период, осуществляется финансовым отделом в течение трех рабочих дней со дня утверждения сводной росписи по форме согласно приложения 5 к настоящему Порядку.»;

4)  пункт 9 изложить в следующей редакции:

«9. Доведение до главных распорядителей (главных администраторов источников) показателей сводной росписи по источникам финансирования дефицита бюджета на очередной финансовый год и на плановый период, а также лимитов бюджетных обязательств на очередной финансовый год и на плановый период осуществляется через органы Федерального казначейства по Ивановской области в порядке, устанавливаемом финансовым отделом.»;

5) в пункте 10:

· абзац семнадцатый дополнить словами «, изменением подведомственности распорядителей (получателей) бюджетных средств и при осуществлении органами исполнительной власти (органами местного самоуправления) бюджетных полномочий, предусмотренных пунктом 5 статьи 154 Бюджетного Кодекса Российской Федерации;»;

·  абзац восемнадцатый дополнить словами «и (или) предусматривающих перечисление этих средств в счет оплаты судебных издержек, увеличения подлежащих уплате казенным учреждением сумм налогов, сборов, пеней, штрафов, а также социальных выплат (за исключением выплат, отнесенных к публичным нормативным обязательствам), установленных законодательством Российской Федерации;»;

· абзац двадцать второй изложить в следующей редакции:

«008 - изменения, вносимые в случае получения уведомления о предоставлении субсидий, субвенций, иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, и безвозмездных поступлений от физических и юридических лиц сверх объемов, утвержденных решением о бюджете, а также в случае сокращения (возврата при отсутствии потребности) указанных межбюджетных трансфертов;»;

-  в абзаце двадцать четвертом после слов «изменения типа» дополнить словом «(подведомственности)», слова «государственных» заменить на «муниципальных»;

·  абзац тридцатый изложить в следующей редакции:

      «016 - изменения вносимые в случае поступления уведомления о предоставлении субсидий, субвенций, иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, в том числе поступивших в бюджет в порядке, установленном пунктом 5 статьи 242 Бюджетного Кодекса Российской Федерации, а также безвозмездных поступлений от физических и юридических лиц, фактически полученных при исполнении бюджета, не предусмотренных решением о бюджете, а также сокращения (возврата при отсутствии потребности) указанных средств;»;

6)  пункт 13 изложить в следующей редакции:

«15. Внесение изменений в сводную роспись и (или) лимиты бюджетных обязательств осуществляется:

по основанию, применяемому по коду изменений 009 до 1 ноября текущего финансового года;

по основаниям, применяемым по кодам изменений 004, 005, 016 до 31 декабря текущего финансового года;

по иным основаниям до 25 декабря текущего финансового года включительно.

Главные распорядители (главные администраторы источников) представляют в финансовый отдел предложения об изменении сводной росписи и лимитов бюджетных обязательств не позднее десяти дней до наступления сроков, установленных настоящим пунктом.»;

7)  в пункте 18 слова «(главный администратор)» заменить словами «(главный администратор источников)»;

8)  в пункте 19:

·  после слов «осуществляется главным распорядителем» дополнить словами «(главным администратором источников)»;

·  после слов «получателя средств бюджета, находящегося в его ведении» дополнить словами «(администратора источников).»;

9)   приложение 10 изложить в новой редакции:

Перечень кодов учета отдельных расходов за счет средств областного бюджета и средств  бюджета городского поселения     

1.  По расходам, предусмотренным на реализацию Указов Президента РФ 2012 года          

 УП-597 – Указ Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики;  

           Примечание: в случае совпадения  кодов УП-…. с  кодами целей, присваиваемые Федеральным казначейством по видам межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, предоставляемых из федерального бюджета в виде субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, код УП-… указывается в строке Дополнительные указания справки об изменениях показателей сводной росписи и (или) лимитов бюджетных обязательств.

        2. По расходам за счет средств бюджета городского поселения:

	эк211
	Заработная плата

	эк212
	Прочие выплаты

	эк213
	Начисления на выплаты по оплате труда

	эк221
	Услуги связи

	эк222
	Транспортные услуги

	эк223
	Коммунальные услуги

	эк224
	Арендная плата за пользование имуществом

	эк225
	Расходы, услуги по содержанию имущества

	эк226 
	Прочие работы, услуги

	эк290
	Прочие расходы

	эк310
	Увеличение стоимости основных средств

	эк340
	Увеличение стоимости материальных запасов


  3.По расходам за счет средств федерального бюджета:

18-365 - Субвенции на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты;

18-992 - Субсидии на поддержку государственных программ субъектов Российской Федерации и муниципальных программ формирования современной городской среды;

18-А09 - Субсидия на поддержку отрасли культуры
   2. Старшему системному администратору финансового отдела (Кондаков М.В.) разместить настоящий приказ на официальном сайте администрации Палехского муниципального района (страничка финансового отдела).

       3. Главному специалисту (Бабакина О.Б.) довести настоящий приказ до сведения главных распорядителей средств бюджета Палехского городского поселения.
       4. Главным распорядителям средств бюджета Палехского городского поселения довести настоящий приказ до находящихся в их ведении учреждений Палехского городского поселения.

      5.Настоящий приказ вступает в силу с момента подписания.

      6. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заместителя начальника финансового отдела Дрожжину А.А.

Начальник финансового отдела

администрации Палехского
муниципального района                                                          Л.А. Молчагина 
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