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	ФИНАНСОВЫЙ  ОТДЕЛ                                                                             АДМИНИСТРАЦИИ ПАЛЕХСКОГО                               МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

  155620 п. Палех, ул. Ленина, 1

тел/факс (09334)  2-11-51, 2-20-73,  е-mail: palekhfinansy1@rambler.ru


ПРИКАЗ N 89
                                                                       от  31 декабря 2013г 
О внесении изменений в приказ финансового отдела администрации Палехского муниципального района от 19.11.2012 N 88
         В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации и в целях организации процесса исполнения бюджета района по расходам :
ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Внести в приказ Финансового отдела администрации Палехского муниципального района от 19.11.2012г N 88 «Об утверждении Порядка составления и ведения сводной бюджетной росписи бюджета Палехского муниципального района и бюджетных росписей главных распорядителей средств бюджета Палехского муниципального района (главных администраторов источников внутреннего финансирования дефицита бюджета Палехского муниципального района)» следующее изменение:
в приложении к приказу:

в подпункте 7.1 раздела IV:

в абзаце девятнадцатом слова «группам видов расходов» заменить словами «группам, подгруппам и элементам видов расходов»;

в абзаце двадцать пятом слова «группам видов расходов» заменить словами «группам, подгруппам и элементам видов расходов»;

дополнить абзацем двадцать седьмым следующего содержания:

«021 – изменения вносимые в случае перераспределения бюджетных ассигнований между кодами подгрупп и элементов видов расходов классификации расходов бюджетов.».

2. Контроль за исполнением настоящего распоряжения оставляю за собой.
Начальник финансового отдела:                                Л.А. Молчагина
