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	ФИНАНСОВЫЙ  ОТДЕЛ
АДМИНИСТРАЦИИ ПАЛЕХСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

  155620 п. Палех, ул. Ленина, 1

тел/факс (09334)  2-11-51, 2-20-73,  е-mail: palekhfinansy1@rambler.ru



ПРИКАЗ № 76
27декабря 2011 года
О внесении изменений в приказ по финансовому отделу администрации Палехского муниципального района  от 23.09.2011г № 44 «О присвоении уникальных кодов целевых статей расходов бюджета Палехского муниципального района и применении видов расходов классификации расходов бюджетов»

	          В связи с подготовкой изменений в проект решения Совета Палехского муниципального района  «О бюджете  на 2012г и на плановый период 2013 и 2014 годов», ПРИКАЗЫВАЮ:
        1. Внести в приложение приказа финансового отдела администрации Палехского муниципального района  от 23.09.2011г № 44 «О присвоении уникальных кодов целевых статей расходов бюджета Палехского муниципального района и применении видов расходов классификации расходов бюджетов» следующие изменения:
 После строки «4209900 Обеспечение деятельности подведомственных учреждений» дополнить строками:
 «4209901 – Ведомственная целевая программа «Предоставление дошкольного образования и                воспитания»»
«4209902 – Ведомственная целевая программа «Привлечение молодых педагогических кадров в образовательные учреждения Палехского муниципального района на 2011-2013годы»»
После строки «4219900 Обеспечение деятельности подведомственных учреждений» дополнить строкой:
«4219903 -  Ведомственная целевая программа «Предоставление общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования по основным общеобразовательным программам»»
После строки «4239900 Обеспечение деятельности подведомственных учреждений» дополнить строкой:
«4239904 – Ведомственная целевая программа «Предоставления дополнительного образования детям»

После строки «0900000 Реализация государственной политики в области приватизации и управления государственной и муниципальной собственностью» дополнить строкой:
«0900101 – Расходы по обслуживанию и сохранению недвижимого имущества, составляющих казну муниципальной собственности» 

После строки «3400300 Мероприятия по землеустройству и землепользованию» дополнить строками:

«3400301 – На финансирование работ по рекультивации временной площадки для размещения твердых бытовых отходов»
«3400302 – Проведение комплекса работ по межеванию земель для постановки на кадастровый учет земельных участков, на которые возникает право собственности Палехского муниципального района» 

Дополнить новой строкой следующего содержания:

«6050000 – Организация оказания скорой медицинской помощи в учреждениях и подразделениях скорой медицинской помощи муниципальной системы здравоохранения, организация оказания первичной медико-санитарной помощи, включая  медицинскую помощь женщинам в период беременности,  во время и после родов, в муниципальных учреждениях здравоохранения Ивановской области и их соответствующих структурных подразделениях, в том числе медицинских и иных услуг, предоставляемых в патологоанатомических отделениях, молочных кухнях, отделениях сестринского ухода»
Начальник финансового отдела :                                           Л.А. Молчагина 
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