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	ФИНАНСОВЫЙ  ОТДЕЛ
АДМИНИСТРАЦИИ ПАЛЕХСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

  155620 п. Палех, ул. Ленина, 1

тел/факс (09334)  2-11-51, 2-20-73,  е-mail: palekhfinansy1@rambler.ru


ПРИКАЗ N 90
                                                                                 от 20 декабря 2019г
О внесении изменений в приказ финансового отдела администрации Палехского муниципального района от 02.12.2013  № 73 «Об утверждении Порядка завершения операций по исполнению  бюджета муниципального района в текущем финансовом году»

В соответствии с Положением о финансовом отделе администрации Палехского муниципального района, утвержденным Решением Совета Палехского муниципального района от 27.12.2012 № 98, в целях организации работы по исполнению  бюджета муниципального района, ПРИКАЗЫВАЮ:

1.
Внести в приказ  финансового отдела от 02.12.2013 № 73 «Об утверждении Порядка завершения операций по исполнению  бюджета муниципального района в текущем финансовом году» следующие изменения:

- в пункте 3 приказа слова «ведущему специалисту Куликовой С.В» заменить словами «главному специалисту Баталовой Е.И.».

-  в пункте 6 приказа слова « на Дрожжину А.А.» заменить словами « на Куликову С.В.».

в приложении к приказу:

пункт 3 изложить в следующей редакции:

«3. В целях завершения операций по расходам  бюджета муниципального района и источникам финансирования дефицита  бюджета муниципального района Управление принимает от финансового отдела администрации Палехского муниципального района, главных распорядителей средств  бюджета муниципального района, главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета муниципального района  (далее – главные распорядители, главные  администраторы источников финансирования дефицита):

до последнего рабочего дня текущего финансового года – документы по доведению лимитов бюджетных обязательств, предельных объемов финансирования до главных распорядителей, получателей средств  бюджета муниципального района;
не позднее, чем за один рабочий день до окончания текущего финансового года - документы для доведения бюджетных ассигнований до главных администраторов источников финансирования дефицита.»;

пункт 4 изложить в следующей редакции:

«4. Главные распорядители, получатели средств бюджета муниципального района, администраторы источников финансирования дефицита бюджета муниципального района обеспечивают представление в Управление платежных и иных документов, необходимых для подтверждения в установленном порядке принятых ими денежных обязательств и последующего осуществления кассовых выплат:

не позднее трех рабочих дней до окончания финансового года - платежных документов для осуществления кассовых выплат по расходам в целях финансового обеспечения (софинансирования) которых, предоставляются целевые средства федерального, областного бюджетов, полномочия по перечислению которых переданы Управлению;

не позднее, чем за один рабочий день до окончания текущего финансового года - платежных документов для осуществления кассовых выплат по расходам на обслуживание муниципального долга Палехского муниципального района, и источникам финансирования дефицита  бюджета муниципального района;

до последнего рабочего дня текущего финансового года включительно - платежных документов для осуществления кассовых выплат, за исключением платежных документов, указанных в абзацах втором, третьем пункта 4 настоящего порядка.»;

пункт 5 изложить в следующей редакции:

«5. Управление осуществляет в установленном порядке кассовые выплаты из  бюджета муниципального района на основании платежных документов до последнего рабочего дня финансового года включительно.»;

            2. Старшему системному администратору (Кондаков М.В) разместить данный приказ на сайте администрации Палехского муниципального района (на страничке финансового отдела).
Начальник финансового отдела

администрации Палехского

муниципального района                                                          Л.А. Молчагина 
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