Российская Федерация

Ивановская область

Палехский муниципальный  район

Комиссия по  подготовке и проведению публичных слушаний
ПРОТОКОЛ

публичных слушаний по проекту решения Совета Палехского муниципального района «О бюджете Палехского муниципального района на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов»

30 ноября 2022 года





14-00


Место проведения: п. Палех, ул. Ленина д. 1, кабинет 28 администрации Палехского муниципального района.
Инициатором публичных слушаний выступает Глава Палехского муниципального района.

Публичные слушания проводятся по проекту решения Совета Палехского муниципального района «О бюджете Палехского муниципального района на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» в соответствии со статьей 20 Устава Палехского муниципального района, решением Совета Палехского муниципального района от 23.05.2018 № 43 «Об утверждении положения о порядке проведения публичных слушаниях, общественных обсуждений в Палехском муниципальном районе» и постановлением Главы Палехского муниципального района от 14.11.2022 № 3-п «О назначении публичных слушаний по проекту решения Совета Палехского муниципального района «О бюджете Палехского муниципального района на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов».

До проведения публичных слушаний проект решения «О бюджете Палехского муниципального района на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» одновременно с извещением о проведении  публичных слушаний был опубликован 14.11.2022 в Информационном бюллетене органов местного самоуправления Палехского муниципального района и размещен на официальном сайте Палехского муниципального района в сети Интернет - http://палехский-район.рф.

Присутствуют:

Председатель комиссии:

Кузнецова Светлана Ивановна – первый заместитель главы администрации Палехского муниципального района

Заместитель председателя комиссии:

Куликова Светлана Владимировна – заместитель начальника финансового отдела администрации Палехского муниципального района

Секретарь комиссии:

Бирева Елена Аркадьевна – главный специалист финансового отдела администрации Палехского муниципального района

Члены комиссии:

Волкова О.В. – депутат Совета Палехского муниципального района

Публичные слушания открыла Кузнецова С.И. – первый заместитель главы администрации Палехского муниципального района, председатель комиссии.
В публичных слушаниях зарегистрировано 17(семнадцать) человек (регистрация участников прилагается).


Ознакомила присутствующих с повесткой дня и  регламентом проведения публичных слушаний.
Время на выступления для доклада по проекту решения - до 20 минут;

Время на выступление участников - до 7 минут.
Докладчиком по проекту решения Совета Палехского муниципального района «О бюджете Палехского муниципального района на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» выступит заместитель начальника финансового отдела администрации Палехского муниципального района С.В. Куликова
По вопросу о  проекте решения Совета Палехского муниципального района «О бюджете Палехского муниципального района на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» слушали Куликову С.В. заместителя начальника финансового отдела администрации Палехского муниципального района
Проект решения Совета Палехского муниципального района «О бюджете Палехского муниципального района на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» подготовлен в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации 

Доходы бюджета района на 2023 год запланированы в объеме 228,8 млн. руб., на 2024 год – 199,6 млн. руб., на 2025 год – 194,4 млн. руб. 

Налоговые и неналоговые доходы на 2023 год спрогнозированы в сумме 58,6 млн. рублей. Расчет налоговых и неналоговых доходов произведен с учетом динамики поступлений доходов в 2022 году.

Расходы в 2023 году составят 228,8 млн. руб., Бюджет муниципального района сформирован бездефицитный и  по-прежнему сохраняет свою  социальную направленность. Более 67 %  или  154,3 млн. руб. будет направлено в сферу образования, культуру, социальную политику, физическую культуру и спорт.
Бюджет района программный. Разработано 22 муниципальные  программы.

Расходы на реализацию муниципальных программ в 2023 году составят в сумме 218,7 млн. руб. или 95,5 % от общего объема расходов бюджета.
Муниципальные программы сгруппированы по 3 направлениям:

Первое направление - улучшение качества жизни в районе в нее вошло 13 программ. Общий объем расходов по данному направлению составил 147,4 млн. руб. Более 95 процентов расходов запланированы по муниципальной программе «Развитие образования ПМР» или 140,4 млн. руб.

Второе направление - развитие экономики района входит 6 программ с объемом расходов 17,4 млн. руб. Более 14 млн. руб. или 82,8 %  предусмотрены расходы по муниципальной программе «Развитие транспортной системы Палехского района».

Третье направление - муниципальное управление включает 3 программы с объемом расходов 53,9 млн. руб.

От участников публичных слушаний поступили вопросы, на которые ответила Куликова С.В. -заместитель начальника финансового отдела администрации Палехского муниципального района:


Вопрос:


-Собственные доходы в 2023 по сравнению с доходами за 2021 год увеличились ли?

Ответ: 

- Собственные доходы запланированы с увеличением на 7,6 млн. руб, это в основном за счет налога на доходы физических лиц.

Вопрос:
-Все ли принятые на 2023 год муниципальные программы требуют финансирования?

Ответ:


- Утверждены 22 муниципальные программы, из которых 15 обеспечены финансированием, а 7 муниципальных программ не  требуют финансирования.

Кузнецова С.И., председатель комиссии: 


В результате публичных слушаний по проекту решения «О бюджете Палехского муниципального района на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов решили:

Одобрить проект решения, рекомендовать Совету Палехского муниципального района принять решение «О бюджете Палехского муниципального района на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов».

 ГОЛОСОВАЛИ: «за»-17; «против» –0, «воздержался»-0.
Кузнецова С.И., председатель комиссии поблагодарила собравшихся за участие в проведении публичных слушаний, сообщила о том, что результаты публичных слушаний, будут опубликованы в месячный срок в информационном бюллетене органов местного самоуправления Палехского муниципального района и размещены на официальном сайте Палехского муниципального района в сети Интернет - http://палехский-район.рф.
Председатель комиссии,
Первый заместитель  главы 

администрации Палехского

муниципального района



                С.И. Кузнецова
Секретарь комиссии, главный 

специалист финансового отдела




Е.А. Бирёва
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