Российская Федерация

Ивановская область

Палехский муниципальный  район

ПРОТОКОЛ

публичных слушаний по проекту решения Совета Палехского муниципального района «Отчет об исполнении бюджета Палехского муниципального района за 2022 год»
27 апреля 2023 года







14-00


Место проведения: п. Палех, ул. Ленина д. 1, кабинет 50 администрации Палехского муниципального района
Присутствуют члены комиссии:



Кузнецова С.И. – Первый заместитель главы администрации Палехского муниципального района, председатель комиссии;


Куликова С.В. – зам. начальника финансового отдела администрации Палехского муниципального района, заместитель председателя комиссии;

Бирева Е.А. – главный специалист финансового отдела администрации, секретарь комиссии
Волкова О.В. - депутат Совета Палехского муниципального района, член комиссии

Зарегистрировано участников публичных слушаний: 19 чел. (регистрация участников прилагается)

Открывает и ведет заседание публичных слушаний Кузнецова С.И. –  Первый зам. главы администрации Палехского муниципального района, председатель комиссии. Предложила приступить к публичным слушаниям по проекту решения Совета Палехского муниципального района «Отчет об исполнении бюджета Палехского муниципального района за 2022 год».
Слушали: О проекте решения Совета Палехского муниципального района «Отчет об исполнении бюджета Палехского муниципального района за 2022 год».
Докладчик: Куликова С.В. – зам. начальника финансового отдела администрации Палехского муниципального района, 
Краткое содержание доклада:

Исполнение бюджета муниципального района в истекшем году обеспечивалось администрацией Палехского муниципального района в условиях действующего режима повышенной готовности и было направлено на своевременное и полное исполнение принятых обязательств, достижение обозначенных национальных целей, укрепление сбалансированности и устойчивости бюджетной системы Палехского муниципального района.


Бюджет муниципального района за 2022 год исполнен по доходам в сумме 257,5 млн. руб., по расходам  - в сумме 252,7 млн. руб. Профицит бюджета составил 4,8 млн. руб.

Налоговые и неналоговые доходы исполнены в сумме 58,6 млн. руб. или 101% к утвержденным бюджетным назначениям. Прирост поступлений к уровню 2021 года составил 7,4 млн. руб. или 14,5 %.

Налоговые доходы поступили в сумме 46,6 млн. руб. или 101 % к бюджетным назначениям, с увеличением в сравнении с предыдущим годом на 20,4 %.

Более 90% налоговых доходов – это поступления налога на доходы физических лиц и акцизов.

Бюджетные назначения исполнены в полном объеме по всем бюджетообразующим налогам.

На неналоговые доходы приходится  20,5% объема налоговых и неналоговых доходов бюджета муниципального района. Исполнение составило 12,0 млн. руб., по сравнению с прошлым годом поступления уменьшились на 0,6 млн. руб. Поступило меньше доходов от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, а именно  доходов, получаемых в виде арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена, а также средства от продажи права на заключение договоров аренды указанных земельных участков.

Безвозмездные поступления в бюджет муниципального района составили 195,9 млн. руб., в том числе дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности 62,0 млн. руб., дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов 16,8 млн. руб., субсидии 32,7 млн. руб., субвенции 77,3 млн. руб., и иных межбюджетных трансфертов 6,8 млн. руб.

Расходы бюджета муниципального района составили 252,7 млн. руб., расходы уменьшились к уровню прошлого года на 12,6 млн. руб.

В истекшем году на реализацию 15 муниципальных программ из бюджета муниципального района направлено 234,3 млн. руб., что составляет 92,7 % общего объема расходов. 

Поскольку более 64 % расходов бюджета муниципального района являются расходы на социальную сферу, самыми ресурсоемкими являются программы социальной направленности, на их исполнение направлено 163,4 млн. руб.

Общий объем расходов бюджета на реализацию муниципальной программы «Развитие образования в Палехском муниципальном районе» составил 145,1 млн. руб. при плановых значениях 147,8 млн. руб. За счет средств бюджета муниципального района расходы произведены в объеме 61,2 млн. руб., что составило 99,5 % от утвержденных бюджетных ассигнований и больше на 12 млн. руб., чем в 2021 году. 

На конец 2022 года отсутствует муниципальный долг, нет просроченной кредиторской задолженности.

Выступили: Скалозуб Т.В., Баталова Е.И.
Замечаний и предложений по проекту решения за период проведения публичных слушаний не поступило.
Решили:
Рекомендовать Совету Палехского муниципального района утвердить отчет об исполнении бюджета Палехского муниципального района за 2022 год.

Опубликовать в информационном бюллетене органов местного самоуправления Палехского муниципального района и разместить на официальном сайте Палехского муниципального района в сети «Интернет» результаты публичных слушаний.

Голосовали: «за» 19 - чел., «против» - нет,  « воздержалось» - нет.
Председатель 
публичных слушаний





             С.И. Кузнецова 

Секретарь публичных слушаний



                   Е.А. Бирева 
(для размещения в Информационном бюллетене органов местного самоуправления Палехского муниципального района и на сайте в сети «Интернет» Палехского муниципального района)

Заключение
О результатах публичных слушаний  по обсуждению проекта решения Совета Палехского муниципального района «Отчет об исполнении  бюджета Палехского муниципального района за 2022 год
Довожу до сведения избирателей Палехского муниципального района, что в соответствии со статьей 28 Федерального закона № 131-ФЗ от 06.10.2003 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 20 Устава Палехского муниципального района, пунктом 6.5 положения, утвержденного решением Совета Палехского муниципального района от 23.05.2018 № 43 «Об утверждении положения о порядке проведения публичных слушаний, общественных обсуждений в Палехском муниципальном районе».
27 апреля 2023 года состоялись публичные слушания по проекту решения Совета Палехского муниципального района «Отчет об исполнении бюджета Палехского муниципального района за 2022 год». 
Замечаний и предложений по проекту решения Совета Палехского муниципального района отчет об исполнении бюджета Палехского муниципального района за 2022 год на публичных  слушаниях не поступило.
На публичных слушаниях принято следующее решение:
-рекомендовать Совету Палехского муниципального района утвердить отчет об исполнении бюджета Палехского муниципального района за 2022 год.

Председатель

публичных слушаний




          
             С.И. Кузнецова
